

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL

A Békekölcson-jegyzésben a megyében Hajdúnánás vezet (3. oldal).
A Szovjetunióban élő magyar kolhozparasztok tapasztalatairól új lendületet adott erősödő szövetkezeti mozgalmunknak (3. oldal).
Kitüntetést kapott a darvasi állami gazdaság (5. oldal).

VII. évfolyam, 230. szám.

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 október 3.

Városi népnevelők a falun

Vasárnap reggel megélenkültük a falvak és a tanyák. A frissen szántott földek között teherautók robogtak vidám, daloló férfiakkal és nőekkel. A város elindult látogatába a faluhoz és a tanyákhoz, hogy a falvak népnevelőivel együttl elmenjenek minden dolgozó házába, bekopogjanak hozzájuk és elbeszélgessenek a falusi dolgozóival. Sok minden beszélgetnivalójuk volt. Akik vasárnap reggel autókra ültek, azok a városi üzenetét vitték ki a falvak és tanyák népéhez, hogy megbeszéljék velük, mi a falusi dolgozó paraszti legközelebbi feladata. Milyen az, ami legjobban kell hogy fogadják őket. A Békekölcsonról beszélgettek, amely az öt éves hervunket meggyorsítja, előrelendíti, amely egyben a békénket erősíti, biztosítja.

Nincs egyetlen dolgozó sem, akik az várososon, falun vagy tanyán, akinek ne lenne kedves és drága ez a szó: béke! Nincsen egyetlen anya sem, akinek ne vétezne a szíve, ha rá gondol a koraai gyerekekre, akik talán éppen abban a pillanatban, amikor az ő gyermeke vidáman játszik az udvaron, tanul az iskolában, vagy dolgozik kint a földeken, halva nekiszenek valamelyik ismeretlen nevű koreai város vagy falu utcáin. Természetes tehát, hogy a falusi és városi dolgozók megértik egymást, egyforma a gondolatuk, egyforma a céljuk, a béke erősítése, a szocializmus építése. Ezért dolgoznak várososon a gyárakban, és ezért dolgoznak kint a földeken, ahol traktor zaja vet fel az álmos csendet, a béke tankjaié, amelyek még fehérebb a nagyobb kenyérhez segítik hozzá a dolgozókat várososon és falun egyaránt.

A békéről beszéltek a falusi és tanyai dolgozóknak a népnevelők, a békéről, amelyet védeni mindenkinek hazafias kötelessége. A Vagongyár, a Dohánygyár, a Textilgyár és a többi üzemek, méphadseregünk honvédsége magyarázta el ezt a falusi dolgozóknak.

Alaposan, részletesen tárgyalták meg a Békekölcson ügyét. Szemük előtt lebegett Sztálin elvtárs mondása: „Meg kell tanulni türelmesen magyarázni a paraszto-
knak az általuk meg nem értett kérdéseket, meg kell tanulunk nem kímélve sem időt, sem igyekezetet, meggyőzni a paraszto-
kat.”

Igy, ezzel mentek ki a népnevelők falura s akikhez elmentek, az meg is értette, magáévá tette a békekölcsonjegyzés, a béke ügyét, a boldogság ügyét. Cseh Sándor szoboszlói 20 hoidas középparaszt, amikor a népnevelők elmentek hozzá, azt mondta, hogy ő szereti a hazáját, ezt az országot, amely egyre többet ad neki, szereti, mert az övé, a földdel, a gépekkel, a hi-
dakkal együtt az övé. Cseh Sándor 2000 forintot jegyzett a Békekölcsonre.

Bere Lajos iráspusztjai dolgozó paraszthoz is bekopogtattak és a békéről beszéltek, az életéről, a boldogságról. Bere Lajos azt mondta, hogy ez az ő ügye is. Jegyzés után a felesége utána kiáltott a népnevelőknek, hogy várjanak még:

— En is jegyezni akarok — mondta —, tudom mire adom azt a pénzt s látom, hogy jó uton vezet a magyar népet a Párt. En is

szeretem a hazámat és a békét. Beszéltek a népnevelők a Békekölcson ügyével összekötve az őszi munkákról is. Arról, hogy ez szoroson összefügg, az idejében felszántott föld, az idejében elvetett mag több termést, több kenyert ad s az öt éves tervünket lendíti előre a bővebb termés, a nagyobb darab fehérebb kenyér. Az öt éves terv sikere pedig békénket erősíti, azt a békét, amely biztosítja a boldog életet minden dolgozó számára.

Beszéltek arról, hogy Koreában felszántatlan és bevetetlen földek várják a magot, s az imperialista gazoknak, akiknek rabláncán függ a koreai nép egy része, most az a legnagyobb gondjuk, hogyan lehet még több bombát dobni a kis Korea városaira és falvaira. Könnyelműen dobálóznak a más nemzetek, az egyes emberek életével, minden gondjuk országuk egyre súlyosbodó váiságát imperialista háborúkkal elodázní.

Beszéltek arról, hogy itt nálunk, ott abban a faluban is, ahol éppen jártak, már zöldül az őszi vetés. Nálunk a munkás házat épít, gépeket gyárt, a paraszt vet, vagy fákat ültet, az anya gyermekeit neveli. A mi országunkban, a nagy Szovjetunió nyomdokain haladva, a békére épül minden. De ezt a békénket meg is kell védnünk. Hogy a munkás nyugodtan építhessen házakat, hidat és iskolákat, hogy a paraszt békésen vethesse el a gabonát s az anyáknak ne kelljen reszeltini bombától, miközben gyermekeiket nevelik. Ezért kell harcolni várososon és falun, tanyákon és minden házban ebben az országban.

Erről beszéltek a népnevelők vasárnap falun és hogy a falusi dolgozók megértették, azt bizonyítják az eredmények, amelyek ezen a vasárnapon születtek.

A derecskei járásban 30 kubikos 9.200 forintot jegyzett, közülük egy 1000 forintot íratott fel, s családja meg 300 forintot. Otthon a családja is úgy érezte, hogy ez még az ő ügyük is, s hogy ők is akarnak a békéért harcolni, a saját szebb életükért. Borsos Gábor népnevelő 19.500 forintot jegyeztetett.

S beszéltek a népnevelők mindnyájunk közös ellenségéről, az imperialisták szekerét toló áruhalmozókról, kulákokról, a klerikális reakcióról. Beszéltek róluk, leleplezték bűnös tevékenységeiket, üzelmeket, amelyek a dolgozó nép ellen, a béke ellen folytatnak.

Vasárnap ismét találkozott a városi és falusi dolgozó kint a falvakban s megértették egymást. Megértették, mert egyforma cél lebeg előttük, mert ebben az országban a munkás és a paraszt szoros elváratlan szövetségben van egymással. A béke ügye mindannyiuk előtt szent, amelyért küzdeni egyformán küzdenek üzemben és szántóföldön.

Megértették egymást, mert egyformán szeretik ezt a hazát, amelyet a Szovjetunió hős katonái vértük hullásával szabadítottak fel, szeretik ezt az országot, melyben minden az övéké, minden a tulajdonuk, az is, ami ezután készül az öt éves terv esztendei alatt.

Megértették egymást és teljesítették hazafias kötelességüket. Békekölcson jegyzéssel járulva hozzá saját boldog életük biztosításához, a béke megvédéséhez.

UJRA ÁLL A HID!

Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter jelenlétében felavatták a polgári Tisza-hidat

Két évig állt a polgári Tisza-híd. Felévszázadon keresztül ígértette Borsod, Szabolcs, Hajdú népének az úri reakció, amikor választások előtt állt. Azután megfellekedezett róla. Végre 1942-ben kubikosok, hidmunkások gerinctörő robotja árán felépült, hogy stratégiai célokat szolgáljon a Szovjetunió ellen támadó német és magyar fasiszták háborújának utánpótlásában. Két év után, 1944 november 1-én a diadalmasan előretörő Szovjet Hadsereg elől menekülő náci-fasiszta hordák és hitvány magyar cinkosaik felrobbantották. Nem mintha remélték volna, hogy megállíthatják útjában a felszabadító hadsereget, Sztálin grádtól Debrecenig bőségesen volt alkalmuk kitapasztalni ennek lehetetlenségét. De pusztítani, rombolni akarták, mert a pusztítás, a rombolás a fasizmusba torkoló imperializmus lényege.

Felépült az új híd. De nem kellett felépítéséhez több gerinctörő robot. Ott voltak a hidépítő munka hősei mellett a Szovjetunióból kapott nagyszerű gépek, amelyek megkönnyítették a munkát. Ezt a hidat nem két évre építették, hanem olyan hosszú időre, amíg elfárad a vas, hogy azután majd a következő évszázad technikai fejlődésének megfelelően újjal cseréljék ki. A dolgozó nép a tervekölcson jegyzésével segített meggyorsítani a polgári Tisza-híd felépítését. A Békekölcson jegyzésével most segítünk abban, hogy ez a hid, valóban álljon is, egy évszázadon, vagy még hosszabb idő n keresztül.

Találkozik két megye népe

Száguld az autó északnyugat felé. Hajdúböszörmény, a hortobágyi önlözöcsatorna, Görbeháza, egymás után marad el mögötte. Ezen az úton robogtak végig 1944 őszenek végén a testvéri szovjet tankok, hogy szabadságot hozzanak az urak igájában sínylő magyar dolgozóknak. Termelőcsopórt felszántott földje mellett haladunk el. A Hortobágyoson olyan földeket látunk, melyeket az idén tört fel először a Sztálinyec. Ezt is annak köszönhetjük, hogy hat esztendővel ezelőtt oroszok és ukránok, gruzok és kazáhok, észtek és úzbégek hullatták véréiket erre a földre, mint ahogy nekik köszönhető, hogy a Polgárról Sajószöged felé haladó utat újra összeköti karcsú íveivel a hid.

Polgáron ünnepi a hangulat. A községből a hid felé vezető ország-

úton gyalogosok, kerékpárosok serege tarkállik. Polgárról, Görbeházáról, Ujtitkosról, Tiszagyulaközről, Tiszacségeről, Egyekről, a polgári járás valamennyi községből kivonult az úttörők a Tisza partjára zászlókkal, a Pártot, Rákosi elvtársat, a Szovjetuniót és Sztálin elvtársat élető feliratokkal. A hid északkeleti lábánál vörös selyemdrapériával borított emelvény körül csoportosul a környékbeli községek dolgozó népe. Itt fognak kezét a polgári járás dolgozó parasztjai a túlsóparti borsodi községek: Tiszaszederkény, Sajókesznyéten, Sajószöged, Tiszapalkonya, Tiszakürt, Nemesbikk, Hejőbába dolgozó népével abból az alkalmából, hogy hat év után újra a hidon keresztül közlekedhettek egymással.

Egy hónappal a kitűzött határidő előtt

A miskolci MAV zenekar az ünnepség megkezdése előtt a Szovjet Hadsereg indulóját játsza. „Győzve győztél fasiszták hadán...” — éneklük vékony hangjukon az úttörők s az egybegyűlt tömeg azokra a vörös katonákra gondol, akik barlangjában pusztították el a fasiszta fenevadat s most újra őrít állnak a fellámadó új fasizmus ellen, a béke védelmében.

A Közlársasági Induló elhangzása után Tatár Kiss Lajos elvtárs, Hajdú-Bihar megye Tanácsának elnöke nyitja meg az ünnepséget. Az érdekeltek három megye dolgozó népe nevében üdvözli Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter elvtársat és a hid építőit, fizikai és szellemi dolgozókat, akik rövidebb idő alatt, olcsóbban és szebb formában állították helyre a hidat, mint a múltban volt. Mikor a Pártot, Rákosi elvtársat említi, felállva ütemesen tapsol a hallgatóság, majd orkányszerűvé erősödik a lelkes taps és éljenzés, amikor a Szovjetunióról s a nagy Sztálinról szól.

Fa György elvtárs, MAVAG-elmunkás, a Margit-híd és a Lánchíd építésének egyik hőse, a hidépítő munkások nevében adja át a hidat Bebrits Lajos miniszter elvtársnak. Arról beszél, hogy a Párt segítségével tette lehetővé, hogy a hid egy hónappal a kitűzött határidő előtt elkészüljön.

— Uzenjük a koreai hősöknek — mondotta, — hogy amint ők hőiesen harcoltak az amerikai agresszió megfékezésében, úgy mi a jövőben még nagyobb lelkesedéssel és

az ország vérkeringésébe, amelyek a múltban a világtól teljesen el voltak zárva. Új üzemek épülnek a munkásságnak, új géppálmások százaik kapja a dolgozó parasztság. Mindezt a hatalmas eredményt a Szovjetunió segítségével nélkül soha nem érhetjük volna el.

— Az angolszász imperialisták, akik Hitler örökebe léptek, le akarják rombolni, amit mi felépítettünk — mondotta Bebrits elvtárs. — Le akarják rombolni ezt a hidat is. Tavaly az ország dolgozó népe a tervekölcson jegyzésével segített az öt éves terv végrehajtásának meggyorsításában. Az idén azért hívta fel Pártunk, kormányunk a dolgozó népet Békekölcson jegyzésre, hogy a terv további meggyorsítását lehetővé tegye és hogy dolgozó népünk hozzájáruljon a béke megvédésének nagy ügyéhez. Korea sorsa hónap a miénk is lehet, ha nem állunk oda egységesen a béke zászlaja alá. Jegyezzük többet, mint tavaly, hiszen ami jegyeztünk, az visszatérül nyeresemény vagy visszafizetés formájában, de meglerül az új hidak, utak, gyárak, géppálmások létesítésével is.

Bebrits elvtárs a hidépítésnél kitűnt dolgozókat éllette, majd bejelentette, hogy a hidat átveszi és átadja a forgalomnak.

Mazár Ferenc elvtárs, a Borsod-Abaúj-Zemplén megye tanácsának elnöke a megye dolgozó népe nevében átvette a hidat, majd az Internacionálé eléneklése után Bebrits Lajos miniszter elvtárs elvágta a hidat elzáró nemzetiszínű szalagot és elsőnek ment keresztül a hidon, melyet nyomában elborított az ünneplők boldog serege.

Debrecen—Miskolc: 98 km

A polgári Tisza-híd felépülésével Debrecen és Hajdú-Bihar megye lényegesen közelebb jutott az ország legnagyobb vidéki ipari központjához, Miskolchoz és a borsodi iparvidékhez. A tokaji Tisza-hídon át 137, a tiszafüredin pedig 162 kilométerre esett egymástól a két nagyváros. Polgáron keresztül mindössze 98 kilométer a távolság. Felmérhetetlen a hid jelentősége a két oldalán elterülő vidék, Hajdú-Bihar megye polgári járásának és Borsod megye mezőcsáti járásának dolgozó parasztsága számára.

A polgári hid határidő előtti elkészülése népi demokráciánk építő munkájának újabb diadala. Ez a győzelem a hidakat, városokat és békés embereket pusztító imperializmus újabb vereségét is jelenti. A polgári hidavató ünnepségen ismételt felhangzott a kiáltás: „Megvédjük a békét!” A magyar nép kénszen is áll arra, hogy a népi demokrácia nagy eredményeit, köztük az új polgári hidat, megvédje és a békekölcsonjegyzés nagy sikerével is bizonyoságot tesz amellett, hogy új hidakat, új gyárakat, új országgot akar építeni.

(P. P.)

HARCOLJ A BÉKÉÉRT, JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!

A Békekölcsönjegyzésben a megyében Hajdúnánás vezet

Vasárnap a Békekölcsönjegyzés nagy lendülettel folytatódott tovább. Ezen a napon a béke ügye Hajdú-Bihar megyében újabb győzelmet aratott, mert mintegy kétezer forinttal szaporodott a lejegyzett Békekölcsön összege. Ezzel a megye dolgozói ismét bizonyították hazafasságukról. Az első három napon újszólóval csak Debrecenben és a megye egyéb aljegyzési területein folyt a munka. Csak vasárnap került a sor nagyobb tömegű és pénzügyesre. Vasárnap ismét bizonyosodott, hogy a béke és a békekölcsön megteremtése az ország minden részén az üzemek között a legfontosabb feladat. Az eredmények mindenki előtt elvitathatatlanul bizonyítják, hogy az üzemek dolgozói a Békekölcsön jegyzésében is élen járnak.

A debreceni üzemek között verseny indult meg a jegyzés megkezdésekor. Szűcs János elvtárs, a Vagongyár párttitkára hívta ki a vagongyári dolgozók nevében az országos debreceni üzemek dolgozóit Békekölcsön jegyzési versenyre. Ez a verseny most folyik és még nem dől el. Eddig minden bizonnyal a Vagongyár jár az élen. (Nem számoltunk egy pár kisebb üzemet, ahol

főúmulták ugyan a Vagongyár által, de a keresetük is jóval magasabb.) Így a Vagongyárnak kell az elsősegélyt juttatni. Azonban több debreceni üzem lemaradt az élenjárók mögött, így a MIVET, Utifentartó NV és mások.

Debrecen városának eredményeit és állagait lerontja a körzetek gyenge eredménye. A táblázaton szereplő belvárosi körzetek gyenge eredményeik ellenére is a legjobbak a többiek között, holott jóval megelőzte maradnak a megye tíz legjobb községe által elért eredményeknek. A kereskedelmi vállalatok általában elég jó eredményeket értek el a tömegszervezetek közül kiemelkedik a KISOSZ 877 forintos átagerendménnyel.

Debrecenben most a legfőbb feladatunk kell, hogy legyen a népnevelőknek, a tömegszervezeteknek, a tanyai, körzeti és az alapszervezeti vezetőknek, hogy a lakosság minden rétegét mozgósítsák a béke védelmére és hazánk szocialista építésének meggyorsítására. Különösen a tömegszervezetek vezetőségére vár az a feladat, hogy előmozdítsák a szervezetek tagjainak jegyzését.

Eredmények részletezése:

	Jegyzők száma	Átlag	Jegyzeti összeg
Debrecen	40.831	448	18.005.900
Hajdúnánás	2.551	255	657.150
Hajdúböszörmény	2.293	157	360.950
Hajdúszoboszló	2.095	157	329.300
Központi járás	13.052	185	2.416.350
Poigári járás	2.175	148	322.350
Nagyistai járás	1.174	131	154.950
Berettyóújfalui járás	3.381	124	417.150
Püspökladányi járás	4.689	120	563.200
Biharkeresztesi járás	2.511	115	289.800
Derecskei járás	2.363	102	241.300

Üzemek versenyének állása:

Járműjavító	2.031	695	1.413.450
Börgyár	89	640	56.950
Alföldi Nyomda	240	579	139.700
Dohánygyár	399	575	228.550
AVESZ	267	574	153.200
Cipőgyár	155	556	83.300
Erdőgazdaság	393	540	215.200
Dohánybevitő	176	523	92.150
Textilgyár	217	507	110.950
DVKV	314	493	156.450
Magasépítési Nemzeti Váll.	1.846	472	869.800

Néhány más eredmény:

Népbolt	319	605	193.150
Teherfuvar Nemzeti Váll.	53	766	40.600
Kiskereskedelmi NV	149	586	87.350
KISOSZ	1.556	552	859.100
KISOSZ	985	977	964.450
Belváros II/a.	581	155	90.150
Belváros IV/a.	513	141	72.750
Belváros II/b.	460	133	61.600
Belváros IV/b.	81	110	9.600

A falvak versenyének állása:

A legjobb eredményt elért községek:

1. Polgár	455	247	112.600
2. Nyíradony	143	216	30.950
3. Balmazújváros	2.255	208	469.450
4. Hajdúdorog	1.154	187	215.750
5. Hencida	81	185	15.050
6. Berettyóújfalui	835	182	152.000
7. Kokád	62	183	11.400
8. Vámospércs	329	176	57.900
9. Bagamér	88	175	15.600
10. Téglás	126	171	21.550

A leggyengébb községek:

1. Told	84	64	5.400
2. Dancsháza	57	76	4.450
3. Konyár	295	78	23.250
4. Berettyószentmárton	186	78	19.300
5. Bihartorda	109	81	8.850

A megyében az összes helység közül Hajdúnánás érte el a legjobb eredményt 255 forintos átlagával. A járások között a debreceni járás vezet ez idő szerint. A megyében Hajdúnánást is beleértve, csak négy helyen érték el a 200 forintos átlagot. Pedig

arra kell törekednie minden községnek, városnak és járásnak, hogy a 200-as átlagot elérve a lakosság legszélesebb rétegeire ki-terjedjék a Békekölcsön jegyzésében való részvételét. Hajdúnánás példája szerint a népnevelőket újból meg kell szervezni és még na-

gyobb lendülettel mozgósítani kell a népnevelő gárdát.

A terménybegyűjtési versenyben Hajdú-Bihar megye immár másodszor lett az ország első megyéje, a tervekölcsönjegyzésben a második helyet foglalta el az ország megyéi között. Most a Békekölcsön jegyzésében is mutassa meg a megye munkássága, dolgozó parasztsága, értelmisége, hogy egy emberként állnak a béke táborába és egytől egyig országépítő hű hazafiak. Újabb lendülettel előre a Békekölcsön jegyzés sikeréért! A cél: a megye területén minden dolgozó jegyezzen Békekölcsönt. Hajdú-Bihar megyének elsőnek kell lennie!

Tudom, hogy a Békekölcsönjegyzéssel is családom boldogulását biztosítom

Tavaly, amikor a tervekölcsönjegyzés volt, a falumbeli dolgozó paraszttal együtt én is szívesen adtam megtakarított pénzem az öt éves terv, a szocializmus építésére. Az idén se cselekedtem másképp. Nyugodtan leírhatom, hogy az elsők között jegyeztem Békekölcsönt. Szívesen tettem ezt, mert én is békében akarok élni, dolgozni, — békében akarom gyermekeimet felnevelni. Nekem négy fiam van, akik előtt már nem cselédsors áll, mint jómagam előtt a múltban, de nyitva áll előttük minden lehetőség. Akár mérnökök, orvosok is lehetnek, ha tanulnak. Én magam is földet kaptam a demokráciától, nem vagyok már lenézett, kismizetti

ember, mint még ezelőtt hat-hét évvel is voltam. Érthető is, hogy én szeretem a demokráciát, igyekszem megállni helyemet az ország építésében, a termelésben. Már tavaly 150 forintot kaptam jó beszolgáltatásért, az idén is első helyen vagyok a betakarítással a községben. Tudom, hogy ezzel is a dolgozó nép hatalmát erősítem, mint most a Békekölcsönjegyzéssel.

Szívesen adtam oda a pénzt, mivel tudom, hogy jómagam és családom boldogulását, a békeharc tetéltlen frontszakaszát erősítem a felajánlott forintokkal.

VARGA GYULA
6 holdas kisparaszt,
Tétlén.

A Szovjetunióban élő magyar kolhozparasztok tapasztalatai újabb lendületet adott erősödő szövetkezeti mozgalmunknak

Múlt héten pénteken érkezett meggyeinkbe a Szovjetunió magyar kolhozparasztküldöttsége. A küldöttek első alkalommal a debreceni környéki termelőcsoportokba látogattak el, majd szombaton a megye Kossuth-díjas szövetkezetébe, a hosszúpályi „Petőfi” termelőcsoportba mentek. A megbaráti fogadtatás és néhány ismerkedő szó után a küldöttség a csoport földjére látogatott ki. Figyelmesen megvizsgálták mindent s nagy álmosságban azt tapasztalták, hogy a csoport jól dolgozik. Közben a szomszédos tanyákból — látva a csoport földjén szemlélődő embercsoportot — egy-egy gazdálkodó dolgozó paraszttal is odajöttek és beszédbe elegyedtek a küldöttekkel.

Harsányi Ferenc 7 holdas dolgozó paraszt azt vette fel legelőször is, hogy ő itt él a csoport körül, figyelni látja a munkát s az a tapasztalata, hogy a csoportban nem mindenki tudja elvégezni az egy munkakegységre eső munkát naponta. Így aztán kevés a keresete. Pedig szorgalmas emberekről van szó.

— Nézze csak, — magyarázta Kovács Lajos, az „Engels” kolhoz elnöke, — ez a probléma nálunk is felvetődött annakidején. De aztán megoldottuk. Megvizsgáltuk, hogy ha például valaki nem tudta munkáját rendesen elvégezni: vajon mi ennek az oka? Aztán kiderült, hogy az illető szorgalmas munkás, becsületes, szereti a kolhozot, de nem érti a munkáját. Ennél egyszerűbb dolog nincs: mindenkit oda kell tenni, ahol a legtöbbet tud nyújtani. Megkérdeztük a mi kolhozistánkat: mihez van leginkább kedved? — Aztán ha azt mondta, hogy az állatokkal szeret bálni, akkor tessék, — az állatokhoz tettük. S mi lett belőle? Egyszeribe nemhogy elérte, hanem túl is tudta haladni a normát és még kitüntetést is kaphatott, ha olyan jól dolgozott.

Belépek a csoportba

Harsányi Ferenc bólogatott. — Ez így van. De akadnak olyan emberek is, akik nemcsak hogy egyáltalán nem értik a munkát, hanem egyenesen immel-ámmal dolgoznak. Erre mi a válasz?

— Az, hogy jöjjenek a csoportba olyan emberek, akik értik a munkát és nem immel-ámmal dolgoznak. Magának mennyi búzája termett, ha szabad érdeklődnöm?

— Hét mázsa holdanként.

— Na és a csoportban?

— Ugy tudom itt 14 mázsát adott holdja.

— Látja csak. A szövetkezet tehát jó, mert többet lehet benne termelni. De a szövetkezet is csak úgy jó, ha jók a szövetkezeti tagok is. Azért kell az olyan embernek, mint

magya, aki figyeli a csoportot és itt-ott a hiányosságait is jól látja, be-menni a csoportba, aztán saját tudását is odaadni és akkor 16 mázsa búza terem. Ennyit a maga hét holdján soha nem fog megterméni.

Harsányi Ferenc még sok mindent kérdezett s az eredmény az lett, hogy este a gyűlésen azt mondta: ő beép a csoportba, mert a kolhozparasztokkal folytatott beszélgetés meggyőzte, hogy a dolgozó paraszti számára ez az egyetlen helyes út.

Harsányi Ferenc elhatározását nyíltan is elmondta, de Hosszúpályiban nyilván sok olyan ember van, aki ezen a napon a belépés mellett határozott.

Tanultak dolgozó parasztjaink

Hosszúpályiban, Kabán, Nádudvaron, Püspökladányban egyaránt rendkívüli érdeklődéssel fogadták a dolgozó parasztság a nagyüzemi gazdálkodás útjára tért magyar testvéreink beszámolóit. A Szovjetunióban élő magyarok látogatása újabb hatalmas lendületet adott erősödő szövetkezeti mozgalmunknak. Nemcsak azért, mert a kolhozparasztok elmondták saját egyre rohamosabban szépülő életüket, elmondták, hogy kulturális vonalon is hatalmasat fejlődtek az elhunyt öt esztendő alatt, hanem azért is, mert igen sok kiváló szakmai mezőgazdasági tanácsot is adtak. Ennek eredményeképpen csoportjaink jobb munkát tudnak végezni s ez is a nagyüzemi gazdálkodás előnyét fogja bizonyítani a még kiváló kis- és közep-parasztok felé. Azonkívül rengeteg értékes tapasztalatot adtak át nép-

S nemcsak Hosszúpályiban. Vasárnap Nádudvarra, Kabára és Püspökladányba látogattak el a küldöttek.

Nádudvaron, amikor Demeter József Lenin-érdemrenddel kitüntetett kolhozparaszt elmondta, hogy milyen jól énekel a kárpátukrajnai magyar kolhozokban, öv. Kálmán Sándorné négyholdas dolgozó paraszt-asszony felállt az emelvényre és harsányan bejelentette, hogy ez a gyűlés és a magyar kolhozparasztoktól hallott beszámoló végképp meggyőzte őt a szövetkezeti gazdálkodás helyességéről. Ugy határozott itt a gyűlésen, hogy beép a „Vörös Csillag”-ba.

nevelőinknek. A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok kitűnő agitátorok. Őt esztendő alatt közvetlenül a már régen kolhozba tömörült szovjet parasztoktól tanulták a tisztes és eredményes népnevelőmunkát.

Minden egybevéve tehát: a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok Hajdú-Biharban feltámasztása újabb erőforrás termelőcsoportjaink, népnevelőink és az egyéni gazdálkodó paraszttal szembe fordított. Ezzel a nagy Szovjetuniótól, szerzett Szilánktól újabb nagyszerű ajándékot kaptunk: a hozzáink küldött magyar kolhozparasztok tapasztalatát, a segítségével újabb jelentős lépést teszünk előre a szocialista mezőgazdaság felé.

(A kolhozparasztok látogatására lapunkban még más helyeken részletesen vissza fogunk térni.)

A jövőévi jobb termést szolgáljuk a szelektorozással és csávázással

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága készül a tavaszcsemeteszámítás nagy napjára, serényen dolgoznak a földeken, hogy elvégezzék a vetést október 22-re. A vetéssel azonban csak úgy szolgáljuk a jövő évi többtermésünket, ha betartjuk a minisztertanács határozatát és gondosan szelektorozott és csávázott magot vetünk el.

Ellenségei tehát a dolgozó parasztságnak azok, akik arról beszélnek, hogy kár az időt tölteni a szelektorozással, kár a fuvarért. Az ellenség hangja ez, kár akarunk okozni a dolgozó parasztságnak, hogy kevesebb legyen a jövő évi a termése. Népnevelőink folytassák most a vetés dandájának idején a felvilágosító munkát és

ne engedjék, hogy egyetlen dolgozó paraszt is kárt szenvedjen a szelektorozás elmulasztásával.

Vigyázzni kell nagyon a betakarítás munkájánál a cukorrépa-ra. Az ásást csak akkor kezdjük ha megkaptuk az értesítést a növénytermeltetőtől, mert a répa hamar romlásnak indul, ha feleslegesen hosszú ideig raktározunk és a kár a termelést éri.

A cukorrépa állati takarmányozásra felhasználni nem szabad.

Ásás után a földről egyenesen az átvevő helyre kell szállítani. Éberan vigyázzanak dolgozó parasztjaink, hogy a kulák ne okozhasson kárt, ne lophassa a répa a cukorrépa a jószágai elé.

Tühhtermeléssel harcolok a békéért

Kedves Elvtársak!
En, a Bútorgyár dolgozója 500 forint Békekölcsönt jegyeztem, hogy a békétábor ezzel erősítem. A béke megszületéséhez azonban nem elég csak pénz, hanem a termelésemet is fokozni akarom, mert tudom, hogy az imperialista támadókra azzal mérjük a legveszélyesebb csapást, ha mi többtermeléssel erősítjük népi demokráciánkat.
Az új norma bevezetése óta 150 százalékos átlageredményt értek el munkatársaimmal, Sztrétye Jánosnéval együtt, aki vel egy kézre dolgozunk. Ő most lett sztahanovista. Miketten megfogadtuk, hogy a béke erősítéséhez még úgy járunk hozzá, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7-re öt százalékkal emeljük fel a teljesítményünket. Nekem örömet hoz, ha többet termelhetek. Eddigi munkámat is mindig méltányolta a népi demokrácia. A Sztálini Műszak alkalmával 218 százalékos teljesítményemért azonkívül, hogy sokat kerestem, 5 méter ruházóvetet, más alkalommal 400 forint jutalmat kaptam. Mun-

kámnak ez az elismerése még fokozottabb munkalendületemre buzdított. Két újítást adtam be, amit el is fogadtak és alkalmaztak is. Ezért 500 forint ajándékkal tüntetett ki az üzem. Most nemrég adtam be egy harmadik újítást.
Azon vagyok állandóan, hogyan termelhetnék még többet, mert tudom, hogy így erősítem népi demokráciánkat. Nagyon szeretnék résztvenni az újító kiállításon, ahol biztosan láthatnék sok mindent, ami újabb ötlettel szolgálna az én munkámban is.
A dolgozó nép állama a jutalmakon kívül abban a kitüntetésben is részesített, hogy a megyei tanácsnak a tagja lehetek. Minden erőmmel azon leszek, hogy dolgozó társaim érdekeit képviseljem és felvilágosítsam őket a saját példámon keresztül is arról, hogy mennyire érdemes a népi demokráciában dolgozni. Minden vágyam, hogy többet termeljek, hogy ezzel erősítem békénket és ötéves tervünk sikeres befejezését.

SÁRKÁNY FERENCNÉ
bútorgyári fényező,
sztahanovista.

Két levél a Békekölcsönről

Örömmel jegyeztem békekölcsönt, mert tudom, hogy ez is Pártunk javaslatára történik. Es a Párt szavára úgy lehet építeni, mint a kősziklára. Most észre sem vesszük ezt a néhány forintot, de az eredményeket annál jobban. Már sokkal többet kaptunk a kölcsön által, mint amit vártunk. En munkát, kenyeret kaptam. A fiam, aki lakatossegéd volt, most egyelőre gépészmérnöknek tanul. A Békekölcsön oly távlatokat nyit meg előttünk, munkásszavunk előtt amiről álmodni sem mertünk valakikor. Ez a kölcsön elsősorban békénket biztosítja és ezért örömmel adnék minden összeget.

Puskás Géziáné, Ruhagyár.

En úgy tekintem a Békekölcsönt, mintha egyik zsebemből a másikba tenném pénzem. Most is azt mondom, mint tavaly, hogy nincs a kölcsönjegyzésnél, az építő munkára jutó pénznél jobb befektetés. — Mi alkotjuk az államot, világos tehát, hogy kormányzatunk hozzánk fordul kölcsönért, amikor építeni akar. Ez így a helyes. Így építjük magunknak országunkat. De a Békekölcsön nemcsak ezt jelenti számunkra, az építést, hanem eddigi eredményeink, békénk megvédését. Ha építünk, erősödünk és az erő a béke biztosítója. En ezért jegyeztem Békekölcsönt.

VARGA II. LAJOS, Ruhagyár.

Készülnek az üzemek a II. Országos Újító Kiállításra

Október 7-én a Budapesten megrendezett II. Országos Újító Kiállításra Debrecen üzemének dolgozói is lelkesen készülnek. Üzemeink kiváló újítói, ésszerűsítői vesznek részt a kiállításon. A Magasépítési NV dolgozói közül Kecskés István kovácmester újítása, mely a rabitszeg újszerű készítéséből áll, kerül fel az országos kiállításra. Kecskés elvtárs újítását az építésügyi minisztérium is elfogadta és elrendelte országos bevezetését. Eddig már több vállalat átvette a rabitszeg újszerű készítését, mely 75 százalékos időmegtakarítást jelent. Ugyancsak kiállításra kerül Török Lajos ötletes újítása, az egyszerű szerkezetű zsanér és diópánt.

Mindkét újítást bemutatják a kiállításon.
A Hajlított Bútorgyárban is megjelent az újító mozgalom az utóbbi időben. Augusztus 1-e óta 40 újítás futott be az üzem újító bizottságához. — Szeptember hónapban 19 hasznosítható újítást fogadtak el. A budapesti Országos Újító Kiállításra a Hajlított Bútorgyárból is elmegy az üzem két legkiválóbb újítója.

A dohánygyári dolgozók újításai közül is kiállítanak kétötöt. Az egyik Zsadányi István, Csorba Béla és Harsányi Ferenc kartonláda javító-fűző gépje, a másik Jania Nándor, Nagy Imre, Ács László és Bihar Szabó Lászlóné szivarkadohány csomagoló gépje.

Debrecen többi üzemében is készülődnek a II. Újító Kiállításra.

PÁLYAUDVARÉPÍTÉS

Dnyepropetrovszkban új pályaudvar épül. A pályaudvarnak több váróterme, halalmas étkezdéje és szállóhája lesz. Az új pályaudvart a jövő évben adják át rendeltetésüknek.

Az élüzem éldolgozója

Az augusztus havi kiértékelések szerint a Dohánygyár dolgozói közül Deák István elvtárs került ki győztesen a termelési fronton vívott csatából. Több, mint négyszáz dolgozó közül elsőnek lenni, nem kis dicsőség. Deák elvtárs tagja Pártunknak és munkáját sohasem végzi felületesen és szervezetenül. Eppen ennek köszönheti szép teljesítményét. Akkor, amikor megszerzte az elsőseget, nem egyszer mondták neki:

— Vigyázz Deák, mert lecsúszol a következő hónapban, le hagyunk. Deák elvtárs erre csak annyit válaszolt:

— Majd meglátjuk!

Ma már valóban láthatjuk Deák elvtárs teljesítményét, a szeptember hónapit. Nem virtuskodott, nem dicsekedett, de annál többet cselekedett. Munkáját még jobban megszervezte. Ez azt eredményezte, hogy szeptember hónapban is első lett az egész üzemben. Mult hónapi állagos teljesítménye 229 százalékos. Magas teljesítménye mellett nagy súlyt fektet a minőségre is. Az anyagot, amit kiad vágásra, a legköltségteljesen kigőzöl, úgy hogy munkájára semmiféle panasz sincs. Jó munkával és 800 forintos Békekölcsönjegyzésével erősíti szocialista hazánk melletti felépítését és növeli a békétábor erejét.

Ma már iskoláinkban a tanulás nem egyéni érvényesülés kérdése, hanem a szocializmus építésének ügye

Megnyílt a debreceni mezőgazdasági technikum

Ötéves tervünk nagy feladatokat ró mezőgazdaságunkban a szakemberekre és éppen ezért igen nagyfontosságú az új mezőgazdasági szakemberek képzése. A szovjetunio mezőgazdasági oktatásának tapasztalatait felhasználva

Debrecenben vasárnap tartották meg ünnepélyes keretek között a technikum megnyitását. Tóth István igazgató megnyitja után Erdői Mihály elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tartotta meg beszédét, melyben utalt arra, hogy ma már iskoláinkban a tanulás nem egyéni érvényesülés kérdése, hanem a szocializmus építésének ügye.

Mezőgazdaságunknak olyan szakemberekre van szüksége, akik szolgálni akarják népünket, a szocializmust, akik magukévá teszik a fejlett szovjet agrártudomány eredményeit

és tapasztalatait, akik szakmai tudásukat párosítják a marxizmus-leninizmus eszméi fegyverével.

Rámutatott Erdői Mihály elvtárs arra, hogy

a mezőgazdasági technikumok megszervezésével követtük a nagy Szovjetunio példáját.

A technikumok mellett tanulóotthonokat szerveztünk, kollégiumokat létesítettünk és a legjobb tanulók ösztöndíjat kapnak. A tanulmányi idő 3 év, a tananyagot a szovjet technikusok tapasztalatai alapján állították össze.

A tanulóifjúság felé hangsúlyozta Erdői elvtárs, hogy állandóan erősítsék kapcsolataikat a mezőgazdaság szocialista szektorában dolgozókkal. Meg kell tanulni az ifjúságnak: a mezőgazdaság fejlesztése csak a szocializmus útján lehetséges.

Üdvözölte Erdői elvtárs beszédében azokat a régi szakembereket, akik hűségesen szolgálgják népüket. A technikum jó munkája hozzájárul a legyőzhetetlen békétábor megerősítéséhez.

NÉGY ÉV NYOMÁN

Horoszevó faluban ma nyilvános pártgyűlést tartanak. A választásokra való előkészület kérdéseit vitatják meg. Sok nép jött össze, a horoszevói szovjetkei tartozó valamennyi kolhozból érkeztek emberek. Még csak a szantalo-voiakat várták.

Arról folyik a beszélgetés, hogy mennyi változás történt az életükben, mind a munkahelyükön, mind pedig otthon ez alatt a négy év alatt.

Jelizaveta Pavlovna Sztolbova, egy középkorú asszonyka, fiatalosan csillogó, vidám szemekkel ezeket mondja:

— Össze sem lehet hasonlítani azt az évet a mostanival. Minden gyökeresen megváltozott. Most például öt majorság van a vezetésem alatt. Es mennyi kolhozparaszt dolgozik ezekben a majorságokban. Még a megszűntem is másképpen hangzik: a kolhoz állattenyésztési vezetője. Négy évvel ezelőtt külön kellett tartani a kolhoztagok házainál az állatokat, mert még nem épült fel a majorság, de az egész körzetben olyan kevés helyen volt, hogy az újjunkon meg lehetett számolni. A rzesovi körzet igen sokat szenvedett a háborúban.

— Igen, valóságos pusztaság volt — szakítja meg szavát Kaszenyija Sztyepánova mezeli brigádvezető,

ugyanabból a kolhozból. Emlékszem még arra az időre, amikor a hitleristáktól megszabadultam és elindultam a szicsovkai úton. Nézetem: köröskörül mindenütt lakatlan, elhagyott terület, csak néhány füstös kémény árulta el, hogy itt valaha emberek éltek.

Afanaszóban pedig még kémenyt sem láttam. Hazatérve, a házamat nem találom, már nem is sopánkodtam túlságosan. Csak az járt az eszemben, hogy sok évnél kell majd eltelnie, amíg mindent helyreállítunk. Talán nem is fogom megérni. Miska fiam csak nevetett, aggodalmaimon. „Ugyan mama, hiszen én már igazi kommunizmusban akarok élni, sőt még te is megéred azt az időt.” Es valóban, úgy látszik, hogy meg fogom érni. Csak négy év alatt — egyik választástól a másikig — mennyi változás!

Kraznyeva odahív két újonnan érkezett szantalo-vo kolhozparasztot:

— Gyertek ide, a brigádvezetői sarokba. Az utolsó választások óta történt változásokról beszélgetünk. Nálátok talán még nagyobb volt, mint más helyeken.

Valóban nagy változások történtek Natalija Noviko-

va és Galina Kozirjeva életében. Mindkettőjüket az utóbbi években választották meg mezeli brigádvezetőknek.

De egyszer csak félbeszakítja őket Mihail Petrovics Bojcov, a Molotovról elnevezett kolhoz elnöke.

— Meg kell kezdeni a gyűlést. Ma kezd meg választó körzetünkben munkáját az agitációs szervezők. Abban a történelmi jelentőségű épületben fog működni, ahol a Sztálin elvtársról elnevezett könyvtár is be van rendezve. Azt javasolom, hogy ott tartassuk meg a gyűlést.

Mindenki élénken támogatta Bojcov javaslatát. Valamennyien kivonultak a falusi szovjetből. A művészi metszetekkel díszített, kedves ház ott terült el egy behavazott meggyfaültvény között, alacsony, zöld kerítéssel körülvéve. 1943 augusztusában erre utazott keresztül a frontra és itt szállt meg a Legfelsőbb Főparancsnok.

Jobb helyet nem is lehetett volna választani a könyvtár céljaira. Ezen a vidéken mindenütt ismerik ezt a pompás kis könyvtárat. Ebben a könyvtárban 5000 könyv van. Az emúit éven tízennyegyzszer kerültek ki a könyvtár pol-

cáiról a könyvek a dolgozók kezébe. Es mennyien jönnek ide a távolabbi városokból, hogy legalább egy ideig tartózkodhassanak abban a kis parasztházban, ahol Sztálin elvtárs töltött néhány napot a komor háborús időkben.

Itt nyitották meg a pártgyűlést.

Négy évvel ezelőtt felolvastuk Sztálin elvtárs beszédét, amelyet választó előtt tartott — kezdte jelentését Andrej Grigorjevics Popov, a horoszevói falusi szovjet elnöke. Voltak olyan szavak ebben a beszédben, amelyek nekünk, Rzesev környékieknek különösen bevésték az emlékezetünkbe: „Az új ötéves terv alapvető feladatai közé tartozik az, hogy helyreállítsuk a háborús károkat szenvedett körzeteket, elérjük az ipar és a mezőgazdaság háborúelőtti színvonalát, ezután pedig, — amennyire lehet, minél nagyobb mértékben meg is haladjuk ezt a színvonalat.”

— Hogyan teljesítettük a Sztálin elvtárs által megjelölt feladatot a mi választó körzetünk területén, a horoszevói falusi szovjet négy kolhozában?

Es az előadó kezdte felsorolni a számokat. Először az állattenyésztésről be-

szélt. Az állatállomány nem csak hogy elérte, hanem jelentősen meg is haladta a háború előtti színvonalat, nem beszélve az 1946-os évről. A gazdasági épület is több a kolhozban, mint a háború előtt. Minden veteránterületet kihasználtak és a terméshozam szintén emelkedett a háború előtti szemben. A legutóbbi választások idején, 1946-ban, még többszáz család lakott volt katonai fedezékben. Most a falusi szovjet területén minden kolhozparaszt saját házában lakik. Új olvasótermet létesítettünk, megnyitottuk a Sztálinról elnevezett könyvtárat, két kolhozot felszereltünk rádióval. Mindent a Párt és a szovjet állam támogatásával tudtuk elérni.

Az állam adott jószágot, vetőmagvakat, fát, hiteit.

Ezután mindenre kitéjedő megbeszélés következett. Javaslatok hangzóttak el, hogyan lehetne legjobban megszervezni az agitátorok munkáját, hogyan lehetne leggyorsabban teljesíteni azokat a kötelezettségeket, amiket a kolhozparasztok vállaltak a választások tiszteletére.

... A hoid már magasan járt az égen, amikor a gyűlés befejeződött. A fiatalok nem akart eloszlani.

— Menjünk le a Volgára, — ajánlotta valaki. Nem messze innen van a Volga eredete, így hát a folyó itt még nem nagyon széles.

A szembelenlő meredek parton villanylámpa fényei élénken világítottak.

— Az ott egy gyár — magyarázta Natasa Novikova. — Az ötéves terv keretében építették: kéz házak kerülnek ki belőle. Az ország minden részébe szállják ezeket, de főleg olyan vidékekre, amelyek sok kárt szenvedtek a háborúban.

Lent a meredek mélységben tökéletes csend volt; nyomat sem lehetett érezni a szélnek, amely a falun végig-végig futott. A horizontot Volga csendesen nyugtázkodott és szikrákat szórt szerteszét az élenken világító hold fénye mellett.

— Mit gondolsz, Galina — fordult váratlanul Natasa Novikova barátjához,

Kozirjevához — vajjon Sztálin elvtárs, amikor nálunk lakott Horoszevóban, szintén lejött ide a Volgához? Talán akkor, amikor a háború még javában dübörgött, ő már azokra a napokra gondolt, amikor Horoszevó, Rzesev és az egész ország szebb lesz, mint azelőtt volt.

(Szovjet falu, szovjet emberek.)

KÖL

Ro

Népi
ságunk
van. A
sokban,
nütt a
ra kész
a napok
sáért és
nek, az
biztosítá
talmas,
mozgalm
zés mozg
Ezek e
adatok,
nem f
egy pi

Az ősz
állami
melőcsop
nyomukb
egyénileg

A meg
gai kö
szerű
vasi

Míg a le
a jelenté
kezdjük
addig inn
zett, hog
fejeztük
eredmény
hog a d

A moza
gépcinek
rik vissza
tognak a
a szegess
nak a m
széken, v
ez a m
szamba
nagymer
kovácsok
forgalom
szép, oly
erős szere

Ebben a
Zakata M
is. Most
dony te
munkájuk
az üzemb
a brigádn
Kelemen I
három kol

Most, an
jegyzés vol
rintott, Sz
tot jegyzet
nem kélsz
lyi Terkö
há, azóta
Többet ker
is jutott,
elvtársnak
sorsolásná
nyát, 500 f
kivált
Szolnoki el
tömrítő p
pen munk
áll egy új
ly egyre
kájuk, mer

— Hirtel
összeszám
dent vásá
mondja S
három gy
ra és egy
Zakata
gyermek
együtt öten
Szolnoki el
csak azért

Kölcsönjegyzéssel válaszolj a háborús gyűjtőfogatóknak, az amerikai imperialistáknak!

Kitüntetést kapott

a darvasi állami gazdaság

Rosszul megy a munka a berettyóújfalui, kismacsi és csesi gazdaságban

Néptünk — dolgozó paraszt-ságunk is — nagy munkában van. A dolgozó parasztok járásokban, községekben mindegyütt a tanácsok megalakítására készülnek. Emellett ezekben a napokban a béke biztosításáért és ragyogó jövőnk tervének, az ötéves terv sikerének a biztosításáért is folytatunk hatalmas, minden egyént átfogó mozgalmat, a békekölcsönjegyzés mozgalmát.

Ezek elsődlegesen fontos feladatok, de emellett nem feledkezhetünk meg egy pillanatra sem jövő évi kenyérünkről.

Az őszi munkák végzésében állami gazdaságaink és termelőcsoportjaink járnak elől s nyomukban ott iparkodik az egyéni dolgozó parasztság is.

A megye állami gazdaságai közül különösen nagy-szerű példát mutat a darvasi állami gazdaság.

Míg a legtöbb gazdaságból azt a jelentést küldik, hogy „megkezdtük az őszi búza vetését”, addig innen az a jelentés érkezik, hogy „ötszáz holdon befejeztük a búzavetést”. Ez az eredmény arról tanuskodik, hogy a darvasi gazdaságban jó

a munkaszervezés, egészséges a dolgozók versenyszelleme s a sok feladat között nem feledkeztek meg az őszi munkáról sem.

A kiváló eredményért a gazdaságot a megyei központ kitünteti. Személy szerint is kitüntetést kaptak: Cséki Sándor gazdaságvezető, Simon Imre agronómus, Rocsa Mózses gazdaságvezetőhelyettes, Varga József géposztási brigádvezető, Szuroimi Albert traktoros, Bíró Gyula traktoros, E. Szilágyi János növénytermelési brigádvezető és Török Margit növénytermelő brigádtag. Valamennyien kétszáz forint tiszteletdíjat kaptak személyenként.

A megye valamennyi állami gazdasága vállalta hogy október 7-re befejezi a búzavetést. Ezt a vállalást Darvas jóval a határidő előtt teljesítette. Ahogy pillanatnyilag a verseny állása mutatja, a munka végzésében

a darvasit rövid napokon belül követni fogja a bődönháti és biharkeresztesi gazdaság. Ellenben érthetetlenül hátramaradt a be-

rettyóújfalui, kismacsi és csesi gazdaság.

Persze nem is annyira érthetetlen itt a lemaradás, mert az ezekben a gazdaságokban mutatkozó gyenge munkafegyelm, álmos versenyszellem és nem ritka esetben felelőtlen munkahalogatás nyomában nem is születnek más, mint lemaradás. A kismacsi állami gazdaságban például még egy szem őszi búzát sem vetettek s nagyon lemaradtak az őszi takarmánykeverék vetésében is.

Rendkívül súlyos mulasztás, hogy elmaradtak a cukorrépa ásásában is.

A szállítási bárca már a kézben van, de felásott, szállításra váró cukorrépa sehol.

Küszöböljék ki a hibákat a lemaradó gazdaságok és igyekezzenek az élenjárók nyomába kerülni. Még teljesíthetik vállalásukat, október 7-ig még befejezhetik a búzavetést.

A megyeközpont határozata szerint azok a gazdaságok, amelyek október 7-ig befejezik a búzavetést, mind kitüntetésben részesülnek.

Ne tűrje tehát egyetlen állami gazdaság sem a lemaradást, hanem törjön élre a versenyben.

Részt kívánunk venni a békéért folytatott harcban

Vattamány Imre gör. kat. lelkész a Békekölcsönről

Vattamány Imre hajdúdorogi gör. kat. lelkész a Békekölcsön-jegyzés alkalmával az alábbi nyilatkozatot adta:

— Szerne a világon mindenütt megmozdulnak a világ népei, hogy tüntessenek, harcoljanak a békéért, a háborús uszítók ellen. Ezen a téren a frontok ma már világosak: a békét akaró milliók tömegeivel szemben a háborús uszítók, hasznát kereső kapitalisták maroknyi csoportja áll, azoké, akik az elmúlt háborúban is pénzt, vagyont harcoltak milliók véréből, vagyonokat kerestek, másokat koldussá és nyomorulttá tétel.

— Egy biztos, az emberiség legveszélyesebb és legveszedelmesebb ellenségei azok, akik a béke ellen törnek és háborúra készülnek. Ezért lehet-e döntőbb, sürgetőbb, átfogóbb célja és programja ma a világ politikusaiknak és minden embernek, mint a béke? A béke azonban nem adódik magától, azt meg kell teremteni az emberek között.

— A magyar rádió már hírül adta a katolikus püspökök országos felhívását papjaikhoz, melyben azt

kérlik, hogy mi is tehetségünkhez mérten jegyezzünk Békekölcsönt és ezzel a ténnyel álljunk ki a béke megvédésének szent ügye mellett. Ezt a felhívást mi, hajdúdorogi lelkészek örömmel fogadtuk, szép ösz-szegekkel jegyeztünk Békekölcsönt. De részt kívánunk venni a Békekölcsön-jegyzés mellett további munkánkkal a béke megvédéséért indított harcban. Nekünk, papoknak is minden munkánkkal a békét kell szolgálunk, így az ötéves tervet, a termelőszövetkezeti csoportok fejlődését e ő kell segítenünk.

— És mit nem adnánk oda azért, hogy a háborút elverülhessük? Szívesen odaadnánk a házunkat, földünket, minden vagyonunkat, hogy békében élhessünk tovább. Így gondolkoznak minden ember, aki szereti családját, aki békében akar élni.

— Mind a püspöki kar, mind a Katolikus Papok Országos Békebizottsága felhívása, mind pedig szívünk ösztönös vágya szerint akarjuk a békét, meg áldozatok árán is, mert az számunkra egy-üttal az életet is jelenti.

Hatvannyolcezer ötszázötven forintot jegyeztek vasárnap estig a debreceni gépállomás dolgozói

A stockholmi békefelhívást hétmillió ember írta alá Magyarországon. Aláírta az egész ország. Harcos bátor kiállás volt ez népünk részéről a béke ügye, a szabad élet mellett. Most hasonló népszavazás folyik. Milliók és milliók írják nap-nap után a Békekölcsön ívekre a nevüket. Sztáhanovisták, éimunkások, tzsos tagok, dolgozó parasztok akik hitet tesznek amellett, hogy az egész magyar nép egységes a béke megvédésében.

Csütörtökön délután még csend volt a debreceni gépállomáson, semmi sem mutatva, hogy valami készülődik. Az udvaron csak a javító részlegek dolgoztak s a szelektor végezte napi munkáját az újonnan épült szán alatt. Délután 5 óra után még az eső is eleredt. Ennek ellenére fél hat táján munkaruhás, olajos arcú traktoristák gyülekeztek a gépállomás udvarán. Volt, aki több kilométeres utat tett meg, csuronyvizesre ázott, de még sem maradt távol az esti rendkívüli értekezlet-ről.

Megkezdődik a jegyzés

A Békekölcsön-jegyzésről volt szó. A központi szin ótágú csillaga alatt, cséplőgépek szomszédságában Bodza és Fröhwrth elvtárs, a gépállomás vezetője és párttitkára beszéltek a Békekölcsön jelentőségéről. Nem kellett sokáig magyarázkodniuk, előadásuk után kezek emelkedtek a levegőbe. Traktoristák, vontatóso- k, üzemgazdászok szóltak a felvetett kérdéshöz. Mészáros István a gépállomás dolgozók életéről beszélt, az új gépállomásról, az egyre szé- pülő életéről. Az öreg Szabó Sándor két háború pusztítását elevenítette fel, hozzátéve, hogy az imperialisták ma is háborúra uszítanak.

— Mi ezzel szemben békében akarunk élni — mondotta — és a békéhez, az országépítéshez minden segítséget megadunk.

Tovább nem is mondotta, csak a felszólalások után, mikor megindult a jegyzés, várta, hogy mikor hozzák közelebb hozzá az ívet.

A nevek különbözően úgy szaporod- tak az iven, mint a tavaszi eső után a gomba. Fröhwrth elvtárs, a gép- állomás párttitkára 1000 forintot jegyzett. K. Nagy Zsuzsa traktorista 700 forintot adott a nők felszaba- dult, boldog életéért, Terge László 700 forintot azért, hogy a fiatalság számára nyitva van minden lehetősé- g, Oláh István traktorista 800 for- intot, a családjáért, a gyermeke-

kért, az egyre szépülő életért. Még aznap este a dolgozók több mint 50 százeke aláírta a Békekölcsön- ívet.

Harcba indulnak a népnevelők

Másnap tovább folyt a harc a sikerért. A népnevelők állottak ennek a harcnak az élvonalában. Aki bejött a gépek mellől, vagy javítást hozott, nyomban beszéltek vele. Egymásután jöttek be traktori- sták, segédvezetők és bejelentet- ték, hogy ők is Békekölcsönt akar- nak jegyezni. De jöttek mások is. Olyanok, akik úgy érezték, hogy a csütörtök esti gyűlés után keveset jegyeztek. Az iroda valóságos bú- csújáróhely lett. Sütő Ilona például 200 forintból 600-ra kérte Békeköl- csön kötvénye kijávitását. A mű- helymunkások is így cselekedtek. Terge László, a vontatóso- k leg- jobbjá is bejelentette, hogy 600 for- int felajánlását még megtoldja százzal. Így szaporodtak a felajánlá- sok. A gépállomás dolgozói vasár- nap estig hatvannyolcezerötszáz- ötven forintot jegyeztek.

De vasárnap sem volt pihenés. Bodza elvtárs mesélt el, hogy több mint 40 traktorista népnevelő szállt le a gépről és indult neki a határ- nak. Felkeresték az egyéni- leg dol- gozó kis- és középparasztokat és beszéltek nekik a Békekölcsön-jegy- zés hatalmas jelentőségéről. Az eredményekről még nincs végleges jelentés, de az bizonyos, ha úgy megállítják a helyüket, mint Nagy Ferenc traktorista, aki 394. Kopányi Gábor, aki 327. Kosztya János, aki 405, vagy K. Nagy Zsuzsa, aki 153 szá- zalékra teljesítette heti ütemtervét az őszi munkában, akkor itt sem lesz hiba. A vasárnapi agiáció sikere is komolyan hozzájárul a gépállomás győzelméhez, a Békekölcsön sikeré- hez.

Új gép- és traktor-állomások

Az ashabadi terület több kolhozá- nak egyesülése révén lehetővé vált a mezőgazdasági gépek még szele- sebbkörű, még tökéletesebb fel- használása. Jelenleg a területen nagy ütemben halad az új gép- és traktorállomások felállítása is. A gépezetök lakóházainak építését is megkezdték.

A Zakata-brigád harca a békéért

A moszdonyserelde hatalmas gépeinek zúgását dübörgöve ve- rik vissza a falak. Szikrák pat- lognak a moszdonyok körül, ahogy a szegcselő pisztollyal dolgoz- nak a munkások egyes alkalmat- sákon, vagy a moszdonyon. Szép ez a munka, s különösen, ha számba vesszük, hogy most nagymértékben rájuk, a kazán- korácsokon mülk az őszi csücs- forgalom sikere. De amilyen szép, olyan nehéz is. Jó idegekre, erős szervezetre van szükség.

Ebben a műhelyben dolgozik Zakata Miklós elvtárs brigádjá- is. Most éppen az egyik mosz- dony teletjére térdelve végzik munkájukat. Ismerik őket sokan az üzemben. Három tagja van a brigádnak: Szolnoki Gyula, Kelemen Béla és Zakata Miklós, három kommunista népnevelő.

Most, amikor a Békekölcsön- jegyzés volt, kettőjük 800—800 for- intot, Szolnoki Gyula 1000 forin- tot jegyzett. Ez az összeg majd- nem kétszeresét teszi ki a tava- lyi Terköcsönjegyzésüknek. De hát azóta sok minden változott. Többet keresnek, aztán bővebben is jutott, mint tavaly. Szolnoki elvtársnak meg éppen most, a sorsolásmál kihúzták a költvé- nyét. 500 forintot nyert. De ezen- kívül még sokmindent nyert Szolnoki elvtárs. Nemrégén új tömörítő pisztolyt kapott, s ép- pen munkahelyükkel szemben áll egy új gép. Most jött ez is. Így egyre könnyebb lesz a mun- kájuk, mert a gép sokat segít.

— Hirtelen nem is tudnám összeszámolni, hogy mennyi min- dent vásároltam egy év alatt — mondja Szolnoki elvtárs, s a három gyermekének vett ruhák- ra és egyéb holmijára gondol. Zakata elvtársnak is három gyermeke van, a feleségével együtt ötven vannak. Kiegészíti Szolnoki elvtárs szavát. Nem- csak azért jegyeztek többet a

tavalyinál, mert több ruhát vel- tek, s nemcsak azért, mert új gépeket kaptak az üzem.

Egy év alatt óriási mértékben megnövekedett a béketábor ereje, de megnövekedett a háborús ves- szély is.

— Három gyermekemet béké- ben akarom felnevelni — mondja Zakata elvtárs. — Tudom, hogy ezt csak békében valósíthatom meg. De ahhoz, hogy a békénket meg tudjuk védeni, még nem elég a Békekölcsön-jegyzés. Fokozni kell a termelést is.

Újra kezébe veszi a tömörítő pisztolyt s ráhelyezi a szeg- csekre.

— Sürget a munka, de vigyázni kell a minőségre is, mert anél- kül nem sokat ér a gyors munka — mondja még, majd ismét munkához lát.

Egyik munka sorosan kap- csolódik a másikhoz. Hiába ér- el jó eredményt a szegcselő bri- gád, ha ők elmaradnak, nem ha- tad a termelés, nem fut ki több moszdony a műhelyből. Már pe- dig arra van szükség hogy sok moszdony gördüljön kerekeivel végig a síneken, szállítsa a bő- séges termést, a cukorrépa, vagy a fekete szenet.

Olyan népnevelők ők, akik leg- fontosabbnak tartják a szemé- lyes példamutatást, amit bizon- nyít, hogy a legutóbbi kiértéke- lés szerint 138,3 százalékot értek el. Es ezt tovább fokozzák, mert tudják, hogy így is erősebb lesz a láncszem, amely megbontha- tabban szövetségbe kapcsolja össze a béketábori az imperia- listák elleni harcban. Így védik ők a békét.

Szép teljesítmények a Magasépítési NV-nél

A Magasépítési NV dolgozói hal- mas utat tettek meg az új norma bevezetése óta. Egyre gyarapodik azoknak a tábora, akik jóval felül teljesítenek a száz százalékon. Most a 38-ik bérhéten a berettyóújfalui gépállomáson dolgozó sztáhanovista brigád, eddig soha nem tapasztalt teljesítményt ért el. A brigád öt tagja, Végvári Ferenc és Benkő Já- nos kőművesek, Veres Imre és Ti- kász Sándor téglaadogató 363 száza- lékos heti átlagot teljesített falaz- zásban. Györök Jenő és Kiss Gyula segéd munkások 207. Kenéz Ernő és Horváth Imre segéd munkások 157 százalékos heti átlagteljesítményt értek el.

A SZOT székház építkezésénél is kiváló eredményeket értek el a dolgozók. Munkahelyi átlag a 37-es bérhéten 169 százalékos volt. Itt dol- gozik Géder Sándor és Kotra Mi- hály sztáhanovista kőműves is. A állványozók közül Dobi Imre, Csó- kái Lajos és Szecska Péter elvtár- sak 234 százalékra teljesítették az új normát.

Kimagasló teljesítményt értek el a hortobágyi MÁV ikerház építke-

zésénél Mikó János, Csizsár László, Ujlaki Lajos és Szabó Lajos tanu- lók. Egy brigádban dolgoznak, heti átlagteljesítményük 144 százalékos.

A vertikális üzem dolgozói 169 százalékos teljesítettek. Józsa Sán- dor betanított segéd munkás 230 százalékos heti átlagteljesítményt ért el. A 36-os bérhéthez viszonyít- va a vertikális üzem átlagos telje- sítménye a 37-ik bérhéten 49 száza- lékkal emelkedett.

Ugyancsak szép eredmények szü- lettek a biharnagybajomi tűzoltó- laktanya építkezésénél is. A mun- kahelyi átlag 134 százalékos.

A Magasépítési NV dolgozói nagy- többségben szép eredményt érnek el, de sok helyen vannak lemará- dások is. Így például a 106-os épít- kézésnél Nagy János és Oláh Péter kőművesek csak 32 százalékos tel- jesítettek. A Gut-várhegyi építke- zésnél még ennél is rosszabb ered- mények születtek az elmúlt bérhé- ten. Itt hat segéd munkás 25 száza- lékra teljesítette az új normát. Itt alaposan szét kell nézni, mert úgy látszik, az ellenség aknamunkája van a gyenge teljesítmények mögött.

SPORT

A Debrecenből elkerült labdarúgók igazolását is vizsgálják felül!

Az Országos Sport Hivatal önbírálata

Az Országos Sport Hivatal Kollégiuma 1950 szeptember 30-i ülésén foglalkozott a SZOT elnökségének a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága határozatának alapján hozott intézkedéseivel, valamint a Szabad Nép 1950 szeptember 28-án megjelent kritikáival és azokat minden vonatkozásban helyesnek tartja.

Az Országos Sport Hivatal megállapítja, hogy elmulasztotta a kelendő követelményeket a szövetségeknek és az egyesületeknek. Megfelelő követelményeket az egyre elterjedő ösztályharc lehetőségeit elengedő burzsoáz és jobboldali szocialista elemeknek, hogy tevékenységükkel a sportot a szocialista irányítás alá hozhassák, az egyesületekben akadályozzák a szocialista sport kifejlődését.

Az OSH megállapította, hogy az 1950. évi nyári labdarúgó átigazolásoknál nem gyakorolt megfelelő ellenőrzést. Ennek következtében lehetőséget nyújt arra, hogy az egyesületekben meghúzó burzsoáz elemek, valamint egyes élsportolók tapasztalansága a régi burzsoá profizsizm elburjánzásához vezessen.

Az Országos Sport Hivatal a SZOT elnökségének határozatával és a Szabad Nép 1950 szeptember 26-i kritikáival kapcsolatban az alábbi rendelkezéseket hozta:

1. Azonnali hatállyal eltávolítja Kovács Jenőt, az MLSZ ügyvezető elnökét, Gárdonyi Henriket, a BLASZ főtitkárát, valamint Molnár Ignácot és őket minden sporttevékenységtől örökre eltávolítja.

2. Október hó 31-ig vizsgálatot folytat valamennyi sportterületen és megfelelő segítséget nyújt a SZOT-nak az egyesületek megtisztításában.

3. A jövőben az élsportolók átigazolási ügyét minden sportágban az Országos Sport Hivatal intézi. Az 1950. évi nyári labdarúgó átigazolásokat felülvizsgálja és a visszaéléseket elkövető vezetőket és sportolókat példa büntetésben részesíti.

4. Segítségét nyújt a SZOT-nak a szak szervezeti és üzemi sportegyesületekben folyó nevelőmunkában.

5. Az OSH vezetői és ellenőrzői feladatait fokozottabban fogja gyakorolni.

Az Országos Sport Hivatal minden erejével arra fog törekedni, hogy a régi, káros burzsoá sportszellem minél előbb megszűnjön és a szocialista sportszellem minden vonalon biztosítani tudja.

Az Országos Sport Hivatal nevében: **Hegyi Gyula** államtitkár.

Az OSH önkritikája egyben azt is jelenti, hogy új, megtisztult légkör alakul ki a magyar sportéletben. Az új légkör azt kívánja meg, hogy a Debrecenből jogtalanul eligazított labdarúgókat is vizsgálják felül és tevékenységüket az MLSZ-nél eddig tiltottaként kezeljék. Ez a debreceni sporttársadalom kérése az OSH felé.

Debrecenben is megindul a tisztulási folyamat. Ma délután 5 órakor a megyei tanács sportosztálya a tárgykörben tart ülést, holnap pedig 9 órakor a KLASZ elnökségének, a tanács tagoknak, valamint a játékosvezetőknek kell megjelenniük a KLASZ hivatalos helyiségében.

Izgalmas csatában nyert a D. Lokomotív

D. Lokomotív—Ózdi Vasas 2:1 (1:1) Zevette: Tausz

Nagy tétrel volt szó a vasárnapi mérkőzés: a feltehetőleg kérdéses volt, mert a debreceni fiúk lámpázással, a felkészültségük tudatában játszották végig az Ózdi Vasas elleni találkozót, mely, ha színvonalban nem is, de izgalomban felelt egy NB I-es mérkőzésnek. A közönség is végig kitartott, s a győztes csata után lelkesen megtapsolta a csapatot.

Az ózdiak elen szerzett két ponttal a tizenkettőzük helyre tolnászták fel magát a D. Lokomotív. Ha vasárnap utasították majd előre edző utasításait, ha ugyanolyan szívvel lélekliek küzdenek, mint legutóbbi Dunakeszi nem maradt az a siker. A DVSK elleni győzelem nagyot lendítette a csapat heizetésén. Különösen akkor, ha figyelembe vesszük azt, hogy a Lokomotív azután két mérkőzés — a Nyíregyházi Elektromos és a Hatvani VSK ellen — majd idchaza játszik.

Hibák természetesen még mindig akadnak. Így elsősorban a technikai felkészültségre és az erőlteté hiányosa a csapatnak. Sok a rossz leadás, a vaktában vagott labdák, egymémetly játékos lassú, félnék, rosszul fejelel. Mindezek a hibák kiküszöbölhetők, természetesen szorgalmas edzései. A lelkesedés terén nem volt hiba — az egyik pont a lelkesedés javára írható.

A közönség lassan visszatért a csapathoz. Most már sportszerűbben is viselkednek a nézők, mint az elmúlt idényben. Dícséretes az, hogy egy-egy sportszerűtlen alakot maguk a nézők utasítottak rendre. E téren is vannak azonban még hiányosságok, de fokozott politikai felvilágosító munkát kell nevelni a nézőseget is, mely hűen kiart kedvenc csapatát mellett.

A mérkőzésre több mint 2500 néző gyűlt össze a koral kezdés elentére is. Az alábbi összeállításban kezdett a debreceni csapat: Nagy — Kékedi, Hidvégi, Szabó I. — Szabó II., Szer — Czibalmos, Lendvai, Szilágyi III., Tisza, Botos. Már a 4. percben bent táncolt a vezető gól a vendégcsapat hátsójában. Czibalmos—Szabó II.—Szilágyi III. akció végén a középcsapat elegánsan a kapu bal sarkába pofozta a labdát. Ezután továbbra is lelkesen táncolt a debreceni egyetem, de a csatárok tehetetlensége nem ismert hatást. Később feljött a vendégcsapat és Szép, Szabó I., Hidvégi kollektív hibájából kiegyenlített. Szilágyi után az ózdiak kerültek fölénybe, támadósról jól kombinált, de a debreceni védelem jól állt a lábán. Sőt, a féldő középcsatáján az ózdi kapus kiejtett egy gurnós labdát, melyet Tisza a hátsó gurított. Így 2:1 lett a végeredmény. A féldő utolsó percében Tisza súlyosabban megsérült, Ungvári állt a helyébe, de már több ember nem adózott.

A győzelmet a D. Lokomotív lelkesedése révén megérdemelte. Az ózdiaknak különösen a csatársoruk volt jó, ez a csatárszék jóval felülmúlta a debrecenit. A hazai védelem viszont toronymagas állt a vendégek fölött, akik közül többen a ke-mény játékok ösztályvezették a durvával. Egy jó belső csatárral (Imrivel) többgolos debreceni győzelem született volna. Egyenlőleg Nagy a góiban hibás a többi védővel, egyebkent volt néhány szép vedése. Szabó I. volt a hávédharmas legjobbja, de a kezdeti kihagyástól étkeltnye Hidvégi is dícsérhető. Kékedi szürkén, de megbízhatóan it-

szott. Szabó II. a második féldő utolsó negyedében a legkritikusabb percekben Hidvéggel — a mezőny főlé nőtt, de az első 50 percben látszott rajta az edzhetlenség. Szep nem magaslott ki a mezőnyből. A bekapott gól elsősorban az ő lelkiismeretét terhelte. A csatársorban Czibalmos volt a legjobb, kemény, gyors, jól húz és jól le kapura. Hibája viszont a szeszkesedés, mely a vasárnapi esetben egyesenes visszataszító volt. Egy sportember sohase szimuláljon — ezt jegyezze meg, a tehetésé Czibalmos is. Lendvai tudatában, azonban rossz az erőlteté, lassú, gyáva, így a csapat kollektív munkájából nem veszt ki a részét. Szilágyi III. gólján kívül nem sokat mutatott. Tisza előhátul küzdött, ügyesen feltalálta magát a második gól előtt. Botost láttuk már sokkal jobban is játszani. A balszélső poszt nem az ő helye.

Az ózdiaknál Szilágyi, Nemez, Hankó és Magvasi vált ki. Nátuk baj van az akarással. Tausz játékvezető nem bírskodott rosszul. Az előny-szabályt ugyan nem alkalmazta, sokat futt feleslegesen, valamint sokakat rendezgetett a pályán — de döntő hibát nem vetett.

Katona, Gallérné az Asbóth-Fehér pár nyert bajnokságot

Régen látott szép közönség előtt bonyolították le a Barabás Miklós-emlékversenyt, melyre előttek az ország legjobb teniszesei is, Asbóth Józseffel az élen, Asbóth derékszerűlése miatt csak párosban indult, de

Fehérrel simán verték a Katona, Frigyes kettőst. A Barabás-emlékversenyt Katona főnényesen nyerte. A tavalyi védőt, Szentpéteri 6:3, 6:4, 6:1 arányban győzte le. A nőknél Gallérné (Dózsa) lett az első. A versenyen 144-en indultak el!

A D. DÉFOSZ DÜNTETLENÜL JÁTSZOTT BÖSZÖRMENYBEN

Teljes lendülettel folyik a kerületi bajnokság is. Vasárnap több meglepetés született: a Dózsa kikapott itt-non Balmazújvárosól, a DÉFOSZ pontot rabolt Hajdúszörményben, a Hajdúszörmény pedig Debrecenben nyert az Egyetem ellen. Eredmények: I. osztály: D. Lokomotív II.—Debr. Elektromos 2:2 (2:2). Góllövők: Bószörményi, Rác, III. Pap, Szabó, Hajdúszörményi SZMTE—D. Egyetem 2:1 (0:0). — Berettyóújfalui Határőrség II.—Derecske 5:0 (3:0). Góllövők: Székács (2, egyet 11-esből), Mészáros, Karolyi, Háio (11-esből). — Sárreudvari—Földési TSZCS 2:1 (1:1). — DKaE—Nádudvari DÉFOSZ 4:0 (3:0). A gólokat Hegedűs (3) és ívesi (11-ből) lötték. — Balmazújvárosi ME, MOSZ—D. Dózsa 5:2 (2:2). 350 újratorsi szurkoló kísérte el a csapatot. A debreceni csapat gólszerzői Hegedűs és Somogyi. — Tiszalóki Vizmű, építő NV II.—Hajlitott Bátorgyár 3:1 (0:0). Molek rúgta a tiszteletgól, — D. Postás II.—Tiszafüred 1:0 (1:0). A győztes gólt Sarkadi szerezte. Hajdúszörményi SZMTE—D. DÉFOSZ 1:1 (1:0). Góllövők: Hegedűs, III. Pongrácz. — Búdszentihályi Lombik—Polgári DÉFOSZ 2:2 (2:1). Góllövők: Herczegh (2), III. Szilágyi (2). — D. Meteor—D. Honvéd 1:1 (1:1). Tompa, III. Ármos voltak a gólszerzők. — Hajdúdorogi ÉDOSZ—D. ÉDOSZ II 0:0. — A D. Építők—Biharnagybajomi

MASZOLAJ II. és a Biharkeresztesi VSK—Püspökladányi VS KII. mérkőzése elmaradt

II. osztály: D. Meteor II.—D. Egyetem II. 2:0 (1:0). Góllövők: Dankó és Gajdi. — Nagyléta—Beti 3:2 (0:1). A Beti kilenc emberrel játszotta végig a mérkőzést. Góljait Herczegh és Sinyai lötték. — Derecske II.—Cementipari NV 4:3 (2:0). Papp, Tarcsi és Egri voltak a debreceni csapat gólszerzői. — D. Dózsa II.—D. Dinanó 1:0 (0:0). Góllövők: Szász (7), Németh (2), Szarvas (2), Csáky (2). — Máhlik. — D. Építők II.—Hajlitott Bátorgyár II. 8:1 (4:0). Góllövők: Körmöpcsi (4), Hivesi (2), Vida (11-esből), Tunyósi, III. Cs. Kovács. — Hosszú-pályai—Kefegyár 2:2 (1:1). Tóth rúgta a kefegyáriak mindkét gólját. — Hajdúnánási Földművelésügyi—Debr. ceni Gágyár 3:2 (1:0). — Városi Kerület—DKaE II. 7:1 (2:1). Góllövők: Csiki II. (3), Loós (2), Vitan, Csiki I., III. Szabó. — Józsa—Hajdúdorog I. 3:0 (0:0). — Berekböszörmény—Püspökladányi Teltőtelep 7:4 (3:0). — Hajdúszörményi SZMTE II.—Hajdúdorogi KIOSZ 1:0 (1:0). — Ifjúsági: Püspökladányi VSK—Debr. Honvéd 6:1 (1:1). — Búfalui Határőrség—D. ÉDOSZ II. 3:1 (1:1). Góllövők: Sára, Szöllősi, Szabó, III. Gáspár. — D. Építők—D. Elektromos 4:1 (2:0). — D. Előre—D. Lokomotív 2:2 (2:1). — D. Lokomotív—D. Postás 1:1 (1:1). Farkas, III. Szabó lütte a gólokat. — Dózsa—Tiszalóki Vizműépítő NV mérkőzése elmaradt. — D. ÉDOSZ—Debr. Építők II. 3:1 (2:0).

Túljegyeztük a Békekölcstönt — táviratozták a KLASZ-nak a tiszalóki labdarúgók

Az NB III. vasárnapi eredményei

Szombaton este Tiszalókról távirat érkezett a KLASZ-ba. Rajta szöveg csak ennyi állt: „Túljegyeztük a Békekölcstönt, Tiszamenti Vizieromú, építő NV.”

A tiszalóki labdarúgók tehát a jó munka érzésével léptek pályára Biharnagybajomban, s hogy szereplésüket a zöld gyepen nem koronázták siker, egyáltalában nem keserítette el a játékosokat, mert a Békekölcstönt a frontján aratott győzelem egyben azt is jelenti Tiszalóknak, hogy ott is korszerű stadion épül az öt-éves tervben. És az új pálya kitermeléje majd a kiváló labdarúgókat is. Vasárnap egyébként az alábbi eredmények születtek az NB III-ban:

D. Honvéd—Kisvárdai Vasas 5:1 (1:1). A Honvédnek 70 percen keresztül méltó ellenfele volt a hazai csapat. Sportszerű keretek között folyt le a mérkőzés, néha ugyan a közönség zajongott. Góllövők: Csüllögh (3), Komlósi (11-esből) és Nyirkos, III. Kiss. Kovács (Honvéd) megszerezte. A mezőny legjobbjai Csüllögh volt, aki egész nagyvonalú játékokat nyújtott. De kimagasló teljesítményt nyújtott Bartha, Komlósi és Nyirkos is. — D. Postás—Hajdúnánási ÉDOSZ 6:1 (3:0). Gyenge volt a nánsái védelem, külö-nösen a kapus. Góllövők: Szűcs IV.

1. D. Honvéd	6	6	—	37	2	12		
2. Mátészalka	6	4	—	25	6	19		
3. Balkány	5	3	—	15	8	3		
4. Berettyóújfalú	6	2	—	5	3	3		
5. Nagykálló	5	2	—	3	7	7		
6. Nyírbátor	5	2	—	2	1	14	3	
7. Fehérgyarmat	6	2	—	2	7	18	6	
8. Nyírnapda	5	2	—	1	2	13	10	
9. D. ÉDOSZ	4	2	—	1	1	14	11	
10. Kisvárd	5	2	—	1	2	9	15	
11. Postás	7	1	—	2	4	13	20	
12. Demeceer	6	1	—	2	3	7	13	4
13. Biharnagyb.	5	1	—	4	6	11	2	
14. Tiszalók	6	—	—	2	4	10	2	
15. D. Előre	5	1	—	4	7	20	2	
16. Hajdúnánás	5	1	—	4	4	14	2	
17. Mándok	5	—	—	—	—	—	—	

visszalépett

A CSILLAGHEGYI TEXTIL SOK KIÜTÉSESEK GYŐZELEM SZÜLETETT!

A D. Lokomotív szépen kifejtett, rendezett sporteseményekben került sorra a Tatabányai Tárna—D. Lokomotív NB II-es ökölvívó mérkőzés. A közönség jó sportot láthatott, különösen a tatabányaiak győzelmekéért, szívósságát dícsérhetjük. A debreceni csapatban elsősorban Kertész és Széllt emelhetjük ki, de Károlyi és Eperjesi I. is megállták helyüket. Csaldódot kellett ellenben Dobó, aki erőteljesen öklözött, valamint a formájában erősen visszaesett Oláh. Az utánpótlás tagjai — még gyengék. Eredmények: (előálló a tatabányaiak):

Csordás már az első perc végén kiütötte K. Nagyot. Szarka pedig Nemest. A két mérkőzésnek pontosan három perc alatt vége lett! Kerényi pontozással nyert Dobó ellen, míg Dudás ellen Oláh a második menetben hagyta magát kiszámolni. Penger nagyszerűen küzdött a kitűnően boxoló Kertész ellen, azonban a debreceni fiú aki nemrégiben nyert vasutasbajnokságot — vasárnap ellenállhatatlan volt! Molnár II. viszont ismét kiütéssel nyert Orbánnal szemben, amit a második menetben kiszámoltak. Buzogó leléptetett erős védekezés miatt Károlyi ellenében, de amúgy is jobb volt Oláh. D. Lokomotív versenyző, Molnár I. el szemben a csupa sziv Eperjesi I. biztosan nyert. Olasom csúnya mérkőzésen szerezte meg a pontokat az erőteljes küzdő Parkas ellen. Az est egyik legszebb összecsapásán Hamburgert az első menetben kiütötte a nagyon jó formában levő Széll.

Végeredmény: 12:8 a Tatabányai Tárna javára.

CSILLAGHEGYI TEXTIL SOK KIÜTÉSESEK GYŐZELEM SZÜLETETT!

1. Csillaghegy	7	4	1	2	21	9
2. Ny. Elektromos	7	4	1	2	10	12
3. Sajószentpéter	6	3	2	1	14	7
4. Peregcs	6	4	—	2	15	11
5. Salg. Vasas	7	3	1	3	19	7
6. Misk. Építők	7	3	1	3	20	16
7. Ózdi Vasas	6	3	1	2	9	7
8. Egri FSZTK	6	3	1	2	11	7
9. Hatvan	7	3	1	3	16	7
10. Dunakeszi	7	3	—	4	11	6
11. Kistext	7	3	—	4	17	6
12. D. Lokomotív	6	3	—	3	8	14
13. Kerámia	6	2	1	3	12	10
14. Misk. Lok.	7	2	1	4	15	10
15. Sátoraljaújhely	6	2	—	4	8	17
16. Ny. Lokomotív	6	1	1	4	8	16

KIKAPOTT A CSEPELI VASAS

Az NB I. vasárnapi fordulójában általában a várt eredmények születtek. Meglepetésnek csupán a Csepeli Vasas veresége számít. Részletes eredmények: Tatab. Tárna—Szombathelyi Lokomotív 1:1. Postás—Csepeli Vasas 1:0. Toldas—Szegedi SZMTE 6:1. ÉDOSZ—BDSE 4:1. Dööggyéri Vasas—Győri Vasas 1:0. Salgótarjáni Tárna—Dorogi Tárna 3:0. A tabella állása a következő:

1. Textilés	6	6	—	35	10	12	
2. Vasas	5	5	—	21	7	10	
3. Honvéd	5	4	1	—	25	6	9
4. Szomb. Lok.	6	2	3	1	9	8	7
5. Di. Vasas	6	2	3	1	10	10	7
6. S. Tárna	5	2	2	1	10	8	6
7. Dorogi Tárna	5	2	1	2	10	7	5
8. Csepeli Vasas	5	2	1	2	10	11	3
9. Dózsa	6	2	1	2	10	7	5
10. ÉDOSZ	6	2	1	2	10	12	3
11. Szeg. SZMTE	6	2	1	2	9	21	3
12. Győri Vasas	6	2	—	4	11	11	4
13. Postás	6	1	2	3	4	12	4
14. BDSE	6	1	4	11	22	3	3
15. Előre	6	1	—	5	8	18	2
16. Tatab. Tárna	6	1	—	2	4	7	2

ITT A 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

- 1 Horvát—Dózsa 2:0
- x Tatabányai—Szombathely 1:1
- 1 Di. Vasas—Győri Vasas 1:0
- 1 Salgót Tárna—Dorogi Tárna 3:0
- 2 BDSE—ÉDOSZ 1:0
- 2 Előre—Vasas 1:2
- 1 III. ker.—Óbudai Építők 1:0
- 2 Váci DTK—Bp. Gyárépítők 2:5
- 1 Kiskunhalas—Szegedi Lok. 2:0
- x Füzítő—Olajmunkás 2:2
- 2 Misk. Építők—Csillaghegy 3:4
- 1 Peregcs—Egri ESZTK 5:2

A toto e heti fordulójában nyolcan értek el 12 találatot, darabonként 950 forintot kapnak a nyertesek, 133-an értek el 11 találatot, egyenként 543 forintot kapnak, 1505-en értek el 10 találatot, 40 forintot kapnak darabonként.

A D. LOKOMOTÍV tekézők 3082:2583 arányban legyőzték az M. OR. IAK együttesét.

KOCOG (Szegedi Postás) nyerte az országúti kézpárvensenyét, Csikós (D. Lokomotív) a hatodik lett. Farkesekes ifiknél Konyicskó (D. Lokomotív) második, Mörucz (D. Postás) hatodik, vaskerekeseiknél Köhidi (D. Lok.) negyedik, Biro (D. Lok.) hatodik lett.

GYÓZTEK a D. Honvéd súlyemelői. A Bp. Vasast nagy küzdelem után 4:2 arányban megverték. A debreceni csapat győzelmét Nagy, Mayer, Süss és Somogyi szereztek.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Kedden este 8 órakor: Viharos alkonyat. József Átilia bérlet 2.

Szerda este 8 órakor: Viharos alkonyat — Bérietszűnet.

Csütörtök este 8 órakor: Lilium — Bérietszűnet.

Péntek este 8 órakor: Lilium — Bérietszűnet.

Szombat este 8 órakor: Lilium — Bérietszűnet.

Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Szabad szél — Oleg Kosevoj-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szabad szél — Bérietszűnet.

Hétfo este 8 órakor: Szabad szél — Madách-bérlet.

MOZI

VIGMOZI:

SZERDAN UTOLJÁRA! 4, 6, 8 órakor

DALOLVA SZÉP AZ ELET

BEKE (VOLT APOLLO) 4, 6, 8 órakor

METEOR: 3, 5, 7 órakor Zeneszovjett film!

Muzsikál az ifjúság

JUNI JUNI

Van hazájuk BERLIN ELESTE

Ezért jegyeztem Békekölcsönt

Dolgozó népünk harcoss békevágya, hazaszeretete nyilvánul meg a Békekölcsön-jegyzés során és ezen a fronton aratott győzelmünk eredményeképpen már az első napok lendületéből kiolvasható: a munkásosztály vezette népünk túljegyzi a kibocsájtott értékű Békekölcsönt.

Debrecenben tegnap délig 18.005.900 forint Békekölcsönkötvényt jegyeztek. Természetesen ebből az összegből a döntő részt az üzemi munkásság vállalta magára, de jól folyik a jegyzés a dolgozó parasztságnak, az értelmiség és a kisemberek körében is.

HAJNALOS JÓZSEF,

a Fűvészkeri-utcai általános iskola pedagógusa éppen a dupláját jegyezte az elmúlt évi Tervkölcsönnek.

Hogy miért? Mert tisztában vagyok azzal — mondotta, hogy a Békekölcsön jegyzéssel négy gyermekem ragyogó jövőjét biztosítom. Azt a békés jövőt, melyet ha kell, harcban is megvédem. Előttünk nagy szerű feladatok állnak. A múlt nyomora, a „nemzet kopott ruhája”, felretaposott cipőjű napszámosa” a sötét, nyirkos iskolákkal együtt — már a múlté. Kényelmes, tiszta, modern iskolában nőnek fel a jövő reménysegei. Ma már minden dolgozó gyermeke előtt nyitva az iskola, rendelkezésre áll az új könyv és a tanszer. Tanulóitthonok, kollégiumok, a társadalombiztosítás új rendszere, fizetésemelés, mind békés jövőnk építését szolgálja.

Bombasújtott iskolánk emeleti helyiségét most hozatja rendbe a Megyei Tanács. Most kezdik el az építkezéseket. Mi nevelők tisztában vagyunk azzal, hogy a tanácsok dolgozó népünk békeakarátának szilárd bástyái lesznek és éppen ez a tény kívánja meg tőlünk, hogy a mi munkánk is előbbre segítse Népköztársaságunk megerősítését.

RÁK IMRE

a Békekölcsön-jegyzésről így nyilatkozott:

— Örömmel üdvözöltem a Békekölcsön kibocsájtását, mint fiatal házasság és szívesen jegyeztem feleségemmel együtt, mert tudom, hogy forintjaink a béke ügyét szolgálják. Jól lehet, hogy egy meginduló családi élethez sok minden szükséges, de ezek eltörpülnek, amikor a békére gondolunk, mert tudjuk nagyon jól, hogy béke nélkül nincs otthon, nincs családi élet, nincs építés.

LACZKÓ BÉLA

kályhás-mester (Batthyány utca 11.) ezeket mondotta:

— Népi demokráciánk biztosította nekünk, kisiparosoknak is a jövőt. erre példa az, hogy most tizenegyet magammal a Városi Tanács házában 140 cserépkályha átrakását elvégeztük. Igazán csekély összeg ehhez a segítséghez képest az az 1000 forintos jegyzésem, melynek összegét én százszorosan különböző beruházásokkal visszakapom. És megmondom őszintén, én ezekkel a kötvényekkel nyerni akarok. Az én számaimat is kihúzzák a hátsó sorsolás alkalmával.

ALMÁSI ANDOR

színházi szabó 800 forintos jegyzéssel járult hozzá a béke megvédéséhez:

— Tudom, hogy mi a jelentősége a háborúnak és a békének én békét akarok s ezért harcolok. Elsőként jegyeztem a színházban, mert tudom, hogy mint párttagnak példamutatóan élni kell járnom mindenben — mondotta.

SZÖNYI IMRE

Árpád-téri kiskereskedő a következőket hangsúlyozta ki:

— Három gyermekem van. Jövőjükre gondoltam, mikor Békekölcsönt jegyeztem, mert az imperialista fenyegetés az ő életüket fenyegeti. Az elmúlt esztendőben 300 forintot jegyeztem a Tervkölcsönből, az idén 900 forintot a Békekölcsön-

ből. Azért tettem ezt, mert mint kiskereskedő megtaláltam helyemet a népi demokráciában. En minden tudással és tehetséggel továbbra is dolgozni akarok, ezt biztosítja részemre a harcoss béke.

DANKÓ IMRÉNÉ

kiskereskedő az első között volt a 9-es Népboltban a Békekölcsön-jegyzők között:

— Nyolcszáz forintot jegyeztem azzal a tudattal, hogy ez az összeg is a béke erősítését szolgálja. A békéről van szó, arról, melyet az imperialisták veszélyeztetnek. A koreai szabadságharcosok életüket adják a békéért, az én kölesönöm eltörpül a koreai hősök áldozatvállalása mellett. De adom ezt az összeget azért is, hogy tervünk megvalósíthatassék, néphadseregünket erősítsük, ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezette békétábor.

TÓTH BÉLA

dekoratőr így nyilatkozott:

— Amikor megtudtam azt, hogy népünk békéjének megvédése érdekében Békekölcsön-jegyzés lesz, eszembe jutottak Népköztársaságunk Alkotmányának a szavai: „A haza védelme a Magyar Népköztársaság minden polgárának szent kötelessége”. A Párt ifjúsági szervezetének tagjai helyt állnak a harcoss béke megvédésében. Nem is lehet megtisztelőbb feladat számomra, mint a haza védelme, azé a hazáé, mely már a népé és érdekeinké, a nép érdekeit szolgálja. Azt hiszem, hogy 1000 forintos kölcsönjegyzésem, mely aránylag csekély összeg magában, de népünk összefogásával, a kibocsájtott kötvény értékének túlteljesítésével hatalmas erővé válik, még erősebb teszi a békétábor, biztosítja békénket, nyugalmas építésünket.

TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

Gora Eszter népevelő meglátogatta Dudás Sándor termelőcsoporttagot. Jól ismerték egymást, s igen sokáig beszélgettek. Arról beszéltek először, hogy milyen szörnyű, szomorú volt a sorsa Dudás Sándornak és 8 gyermekének, amikor párestendővel ez előtt a kuláknál cselédkedett.

— Ebben az évben többet kerestem, mint egész életemben a kuláknál — mondta Dudás Sándor. — Van mindennünk.

Gora Eszter a 8 Dudás-gyermekről kezdett el beszélni, arról, hogy nyitva áll előttük az élet, minden pálya. Sokáig beszélgettek a gyerekekről, arról, hogy mi lett volna a sorsuk, ha továbbra is a kuláknál maradtak volna. Felhívték volna sötétségben, tudatlanságban, nyomorban s ma jólétben élnek.

— Erősíteni akarom én is a szocializmust, meg a békétábor — mondta Dudás Sándor —, azt akarom, hogy a gyerekeknek jó élete legyen, s békében, boldogan éljenek. 250 forintot jegyeztek a Békekölcsönre.

Vida Sándor középparaszt 300 forintot jegyzett a Békekölcsönre. A népevelő, a termelőcsoport elnöke elmondta, hogy a faluban Borsos nevű középparaszt bizony nem 304 forintot jegyzett, hanem 800 forintot.

Vida Sándor ezen gondolkodni kezdett. Azt mondta, hogy neki is van olyan fontos a bé-

ke, mint másnak, ő még meglátogatta Dudás Sándor termelőcsoporttagot. Jól ismerték egymást, s igen sokáig beszélgettek. Arról beszéltek először, hogy milyen szörnyű, szomorú volt a sorsa Dudás Sándornak és 8 gyermekének, amikor párestendővel ez előtt a kuláknál cselédkedett.

Juhász Gyula derecskei népevelő Derecskéről beszél a meglátogatott dolgozóknál. Az új járdáról beszél, amely az ötéves terv első évében került a sáros derecskei utcára. Beszél a kijavított községváróról, az iskoláról, amely újjáépítve, megszépülve várta ősszel a dolgozókat gyermekeiket. Ezek az eredmények ott állnak minden derecskei dolgozó szeme előtt. De meglátja a ház körül történt szaporodást is. Erről beszél, s ezt a fokozódó életszínvonalemelkedést kapcsolja össze a béke védelmével.

Csuka Miklós DISZ népevelő, ő maga még iskolába jár. Agitációja során az ifjúságról beszél, arról, hogy milyen hatalmas távlatokat nyitott a magyar ifjúság előtt a népi demokrácia.

Arról beszél, hogy amíg a magyar ifjúság békésen dolgozik, tanul, építi a szocializmust, addig Koreában egymásután halnak meg a fiatalok az imperialisták vadállati bombázásai következtében.

Igy köti össze a háború és béke kérdését, s nem vitás, hogy aki szereti a gyermekét, s meg akarja tartani az életét, az a békét választja.

A tagsági járulék pontos fizetése — a Párthoz való viszony kérdése

Az alapszervezetek vezetőségében mindenütt helyet foglal a gazdasági vezető. Feladata, hogy a tagsági könyvbe való beírást a pártbizalmi útján és segítségével eljuttassa a tagsághoz, idejében elszámolja a befolyt tagdíjakkal és felülfizetésekkel a felsőbb pártszervezet, rendben tartsa az alapszervezet gazdasági ügyeit, vigyázzon az alapszervezet vagyonára, mint a Párt vagyonyára. Ezenkívül egyes helyeken vezet a tagság nyilvántartását is.

A vezetőségek újraszerveztése után a debreceni alapszervezetekben nagymértékben megjavult a gazdasági vezetők munkája, emelkedett a tagdíjat pontosan fizetők száma és pontosabbá vált a havi elszámolás is. Most már majdnem minden alapszervezet gazdasági vezetője betartja a megadott határidőt, minden hónap 5-ig elszámol a Városi Pártbizottságnak. Vannak azonban notórius késlekedők is. Míg a Kéfégyár, Fermentáló, Cementipari NV., Elektromos Művek alapszervezete rendszerint elsőjéig befizeti a tagdíjakat, addig a Varga-kert, MAV távirda, MAV kavasút, MAV vásártéri állomás többnyire nyolcadikán vagy kilencedikén számol el.

Súlyosabb hiba ennél, hogy több alapszervezetben a tagságnak elég nagy százaléka nem fizeti rendszeresen a tagsági járulékat. A Börgyár, Kéfégyár, Textilgyár, Alföldi Lapnyomda, Posta II., Harisnyagyár, MAVAUT és a Járóútjavitó NV. üzemekben dolgozó kommunisták kivétel nélkül eleget tesznek ilyenirányú kötelességeiknek, fizetik a tagsági járulékat, ezzel szemben a vásártéri állomás tagsága csak 88 százalékosan. Ugyanez a hiba mutatkozik a Mezőváza, Magasépi-

tési NV., Községi Kenyérgyár, Népbolt, Tüzip és Rákosi-telep szervezeteinél. A körzetek sok helyen jobb eredményt mutathatnak fel, mint az üzemek. Így a Szabadságtelep, a Belváros II/a és II/b.

Ha az üzemek egy részét összehasonlítjuk a körzetekkel, világossá válik, hogy a tagságdíjak fizetése nem csupán magán a tagságon múlik. Ahol a gazdasági vezető és a pártbizalmi jó munkát végeznek, ott nincs hiba a tagdíjfizetéssel sem. Bizonyos az is, hogy az ilyen helyeken a tagság öntudata is fokozódik és viszont, ahol a pártbizalmiak nem foglalkoznak a hozzájuk beosztott tagokkal, ott nemcsak a politikai öntudat nem tart lépést az eseményekkel, hanem a tagságnak a Párthoz való viszonya is meglazul.

Hibák vannak egyes alapszervezetekben az éberség körül is. Több helyen, így az Építésszerelő NV-nél, DHV-nél, Dohánybeváltóban és a Belváros III/a-nál több bélyeg elveszett. Ahol ez megtörtént, ott a kötelező éberséggel nem törődnek.

A legutóbbi időben némelyik alapszervezetnél az a helytelen és káros nézet alakult ki, hogy a tagsági járulék körül munkáért csak a gazdasági vezető felelős. Ez nem így áll. Az alapszervezetek titkárai felelősek úgy a pontos elszámolásért, mint minden egyéb feladat pontos elvégzéséért.

A tagsági járulék kérdése nem elsősorban anyagi kérdés, ezt ismételtén szükséges hangsúlyozni. A tagsági járulék kérdése a felelősség és a Párthoz való viszony kérdése. Ebből a szempontból kell elbírálni azokat a szervezeteket is, amelyek késedelmesen számolnak el és nem helyeznek súlyt a rendszeres tagdíjfizetésre.

„Elmegyek én, elmegyek katonának...”

Leírhatatlan lelkesedéssel folyik a jövő katonáinak sorozása

A történet egy kissé régi, de mindenki, aki a multban katona volt, egykönnyen visszaemlékszik rá. A sorozóbizottság ajtaja előtt két katonaszerű engedtett utat egy pehlyesedő állú legénynek. Bent már több-kevesen voltak, s a sarokban és meggzseppelve hallgatták az egyik zupásörmester orádozását. A legény megállt az ajtóban, kalapja szélét újjával megpöccintette. Ez úgy látszik sértette az örmestert „úr” tekintélyét, mert rögtön rájörmedt a legényre.

— Na, mit bámul ott az ajtóban mint egy botjű, maga bús paraszt. Tán azt hiszi, hogy a kávéházban van, álljon be oda a sarokba a többébe, ne tássa a száját.

A legény csak úgy magában, hogy a szájaszle se mozduljon meg, mondott egy kacskaringósát és tétova léptekkel megindult a többiekhez. De állg lépett lejtőt, ismét üvöltözni kezdett az örmester.

— Na, mozgás-mozgás, ne ténfergjen, mert a pendelyjibe törölöm a csizmám órá — ordította. Majd amikor a sorozásra váró újoncok összegyűltek, az örmester „úr előadást tartott!”

— Hát idefigyeljenek maguk! Vegyék tudomásul, hogy a mai naptól kezdve a magyar királyi honvédség kötelekésbe tartoznak. És bármilyen parancsot kötelességük teljesíteni, még az is, ha azt mondom, hogy ugorjon fejfel a falnak. Aki a parancsot megszegi, „bajtársias” büntetésben részesül. (A mult „bajtársias” büntetési közé tartozott a sötét zárka, kikötés, összerágdosás, stb.)

és teljesítették a parancsot, nehogy sor kerüljön a rágdosásra.

Ismét egy rövid történet. De egészen új. Sorozásról szól ez is, a jelenlegi állításkötelesekéről. Debrecenben a városháza kultúrtermében folyik. A bejárati ajtó fölött felírta: „Erő, egészséget!” Jobbról balról vörös és nemzetiszínű zászló, bent a feladított kultúrteremben vidám arccal ülnek kisebb-nagyobb csoportokban a jövő katonái. Beszélgetnek. Az egyik munkás, a másik paraszt, a harmadik egyetemi hallgató. Vidáman beszélgetnek, viccelődnek. Mások olvasnak. Az egyik egy felfegyverzett honvéd képmását nézi, a másik a katonai folyóiratokban ismerkedik: demokratikus honvédségünk életével. Közben-közben beszélgetnek a fiatalokat orvosi vizsgára.

Szobonya Jancsi, fancieskai dolgozó paraszt fia lép ki az ajtón. Alig hogy kitépett, máris kérdések repülnek felé kíváncsi barátaitól.

— Na, Jancsi beváltál? — kérdezi az egyik.

— Be én — feleli Jancsi, majd még utána teszi: Miért kérdezed? Talán úgy nézek ki, mint akiből nem lesz jó katona?!

— Azt nem is mondtuk, jó katona leszel, mi is azok akarunk lenni — feleli Sütő Jenő.

Ismét nyílik az ajtó, az orvosi vizsgáról Simon István vasesztérgályos lép ki. — Pilóta leszek — kiáltja társainak örömmel. — Mindig szerettem a gépeket.

— Ááá! Nézzetek csak itt van a cukráz is. Ő is egész biztos bevált.

Tréfálnak a bajtársak tovább. Viccelnek, mert nincs ordító örmester „úr”. Az újoncok között egy öreg honvéd van, aki meséli a mostani katonáknak szépségeit.

Olyan dolgunk van, hogy katona a multban ilyenről még álmolni sem merj — sorolja bajtársainak, akik egyre szorosabb gyűrűt alkotnak körülötte. Közbe-közbe kérdéseket vetnek fel, hogy van-e még ágy alá rejtőzés, mint régen és még sok mindent kérdeznek. Az „örög” bajtárs aig győzi felelettel.

Ujabb örömtől, sugárzó arcú legény csatlakozik a beszélő ökhöz. Szabó Laci, aki szintén pilóta lesz.

— Hej, csak Szobonka kerülnék ott van a legjobb barátom és bajtársam — mondja. — De ha mégse oda kerülök akkor sem keservek, mert a néphadsereg katonájának lenni az ország minden részében kitüntetés.

Egymás után jönnek elő a bajtársak az orvosi vizsgátról. Legnagyobb részük bevált s ezt ügykezzelt is a legnagyobb jelenlétével elülsőgölni barátainak, e vltársáinak. S hogy a sok beszélgetés után változóság álljon be, énekeiknek egyet: „Elmegyek én, elmegyek katonának, Vörös vitéz kell mostan a hazának.”

Sokáig zeng még a dal a bajtársak lelkesedése leírhatatlan. Mikor az orvosi vizsga végefelé közeledik, a bajtársak leteszik a honvédséktől, megfogadják, hogy megvédik dolgozó népünket, hazánkat szabadságunkat és függetlenségünket.

Megvételre keresünk

3 tonnás használt tehergépkocsit és egy pótkocsit, National pénztárgépet, szorzógépet.

NÉPBOLT KÖZPONT,
Vöröshadsereg-út 28/c. II. em.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként, élénk szél, változó felhőzet, többfelé újabb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

A minisztertanács rendelete értelmében a városi mezőgazdasági osztály értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy a hasznos háziállatok birtokosai, ideértve a tudományos kísérleti és oltóanyagtermelő intézetet, valamint a vágóhidat is, hogy a ló, szarvasmarha, bivaly, juh, kecske elhullását haladéktalanul de legkésőbb 12 órában belül az Állatfehérje Takarmányokat Előállító NV-nek (Diószegi-út 183 b. szám) kötelesek bejelenteni és az állati hullát terítés ellenében rendelkezésre bocsátani.

Táncanfolyam kezdődik október 3-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30. (X)

Talhoz nyomta a szeszszékér Id. Lékai Istvánt miközben a Nyil utcán 77. szám alatt egy 30 mázas szeszű vívő székér megfordításánál segédkezett. Id. Lékai István azonnal meghalt.

Kétszáz forintért árulta a szemestengeri mázsáját Berkes József egyike lakos. Az államvérségi eljárást indított ellene. **Fektetés vágott** le egy sertést Boda László kabai kulák. A hirtőség tetten érte. Beszállították a debreceni megyei bíróság fogházába.

Paprikával úrközdett Szilágyi Lajosné városi lakos. 1.50-ért sőt többet is kért egy deka paprikáért. Andrágtás miatt bíróság előkerül.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Tarr Endre

férfiszabó mester 47 éves korában elhunyt. Temetése szerdán d. u. 2 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászoljak: bánatos özvegye, szerető gyermekei, kiterjedt rokonsága, barátai és ismerősei.

Lakás: Nyil-u. 57. (Gyázslap helyett.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Veres Erzsébet

18 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. fél 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászoljak: bánatos szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Rígyó-u. 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Dr Gyöngyössi Józsefné

SALANKI JULIANNÁ 61 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászoljak: bánatos férje, menyje, unokái és rokonsága.

Lakás: Zoldfa-u. 4.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Id Horváth Ferenc

ny. MÁV lakatos hosszú szenvedés után 65 éves korában elhunyt. Gyászoljak: bánatos özvegye, gyermekei, unokái és a kiterjedt rokonsága. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből.

Lakás: Biró-u. 3.

Fegyverrejtegetés miatt őrizetbe vették Lévai László 17 éves püspökladányi földművest és apját, Lévai Pált. Disznóóiban, istállóban tartották az elrejtett fegyvereket. Röglőöntelő bíróság elé kerülnek löfegyver és lőszer engedély nélküli tartása miatt.

Elsikkasztotta a villamosjegyek árát. A Debreceni Községi Villamosvállalat feljelentést tett Kerekes Endre villamoskiszáraz, debreceni, Szoboszlai-Pap utcai lakos ellen. Kerekes egy éven át rendszeresen megkárta a vállalatot, az utasoknak eladott jegyek árát megtagadta. A jegyömből, amikor nem számított ellenőrré, nem a soronkövetkező jegyet, hanem a végéről adott el az utasoknak és ezt nem vette be a menetszámba. Egy éven át üzte a síkhasztást, míg most rájöttek. 3800 forint értékű jeggyel nem számolt el. Kerekes, ezt állítja, hogy 1200 forint árú jegyet elvesztett, a többi elsikkasztását bejelentette. Őrizetbe vették, a közbiztonság kárára elkövetett hivatali síkhasztás miatt indul meg ellene az eljárás.

Tömegszervezeti közlemények

Felkérem a közalkalmazotti körös tagjait, hogy ma este 6 órakor Széchenyi-u. 20. sz. alatti székházban leggyűlésen jelenjenek meg.

A hajó-bírhalmegyi terményforgalmi NV értesíti a fűszerkiskereskedőket, hogy 4-én A-K lig. 5-én L-Z-ig árnormáltsági lista lesz.

A város területén levő összes békebiztonsági útkarát számára fontos érdekeltek tartunk ma 6 órakor a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremben.

Padaógpus szakszervezet közli, hogy szerdán délután fél 6 órakor útkarát és ösvényvezetői értekezlet lesz Bethlen-u. 14. szám alatt.

A háztömbbirtalmi titkárság kéri az utca- és háztömbbirtalmi elvtársakat, hogy azokat a választási névjegyzékeket, amelyeket a választási irodákban adtak le, adják le a város háza földszint 8. számú szobában.

A dohánygyári nyugdíjasok és nyugdíjasok szakszervezetében 4-én, 5-én, és 6-án tagdíj befizetés. Kelemen-utca 7. szám, reggel 9-től délután 4 óráig.

A Költő-téri általános iskola Zalka Máté úttörőcsoportha felszólítja tagjait, hogy ma d. e. 10 órakor csapalegyüttensen jelenjenek meg.

BENTLAKÓ háztartási alkalmazottak azonnal felvesznek. Gabányi textiltüzetlő Csapó-u. 8. 11945-3

GUMIS stráfhoz embert felveszek. Holló János-út 19/a. 11941-3

FIGYELEM! Fesített háló, konyhabútor, saját készítésű. Arany János-u. 1. udvarban. Schwarzorcs Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES dupla rekamiék, fotelek, szalonok 30 minőségben kaphatók megrendelhetők Nováknál. Bathány-u. 7. Sz. 3233-11

REKAMEK szalonok, jó minőségben olcsó árban kaphatók, megrendelhetők Péterfia 56. Gyurgyevité, Vidékieknek árengelmény. Ny 1287-11

MODERN dílo! könyvszekrény hibás, ebédőszekrény, Perpetuum kályha, keritpad két székkel, ósméteres letrá kanyhaszekrény, fehér zománcos Zephir kályha, kék és fehér háló, hibás karosszék, kék moderu négyzetleges asztal, nagy kuffer láda eladó Erzsébet u. 44. Sz. 3263-11

VESEK házszoba, konyha és vegyes magános bútorok, kályhák, szőnyegek, Mezel, Erzsébet-u. 44. Sz. 3264-11

Új és javított hencser eladó. Kálvin-ter 12. Sz. 3260-11

KEMENYFA háló és egy íróasztal sírgözen eladó. Nyugati-u. 30. A 11

KOMPLETT fonyezett ebédő eladó vagy házszoba bútorral elcserehető. Ugyanott vasutasbunda eladó. Dózsa György-u. 16. Sz. 3273-11

RADIO (12)

RADIO, RADIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NANASSY. Plac-u. 87. 12

3+1-es jókarban lévő gyári márkás rádiót venni. Árát és címet a kiadóba kérem, „Jókarban” jelgére. 12

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSIRO, ZASA, varrógépek, gumicsizmák javítása, kerékpárkúrok vukamázása. Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. -13

STEYR 55 személyautó, gyenge akkumulátorral - azonnal eladó. Motorkerékpár vagy biciklit becserelés, Rozsa, Baumajuzváros, Csegei 2. 11613-13

IPARENGEDÉLLEL jó menetelű darálóüzem Debrecen környékén családi okokból eladó. Arany János-u. 10. 11

DKW 250-es és 350-es motorok, kék eladó, esetleg kisebb elcserehető. Széchenyi-u. 8. Marosváry. Sz. 3216-13

KERÉKPÁR szép kivitelen, alig használt, eladó. Nap-u. 4. 11691-13

VARRÓGEP (14)

SINGER sülyesztős, centrálbubinos női varrógép - kifogástalan állapotban eladó. Vörös Hadsereg-útja 63. I. em. Megtekinthető: csak délután. Sz. 3220-14

KIFOGÁSTALAN állapotban levő használt kispár varrógép vez. Felhívás: Mü Szövetkezet, Plac 61. 11927-14

VARRÓGÉPEKET, rádiókat, gramofonokat legutámban ad. Vesz: Soltesz, Kálvin-ter 2. Porszívó, gramofonkölcsonzás. Sz. 3235-14

PRIMA női varrógép eladó. Bartók Béla-út 37. 11947-14

GEPI, SZERSZAM (15)

TRÓCEP, számológép, sok szorzótábla, jelölő, vetél, eladás, karbantartás: Ludmilla, Szent Anna-u. 10. (bórház), Telefon: 48.07. Sz. 3235-15

LAGAKAS (4)

ELCSERELEM kétszobás, öszkomfortos városi lakás, somat hasonló kertű lakással. Erteklédni Széchenyi-utca 12. Sz. 3208-4

KERESNEK egyezobás, kétszobás lakásokat, esetleg kisebb vagy nagyobbakat, beköltözhető családi házakat, Butorozott szobát kapu alatti bejárattal. Gálcsy Szoboszlai u. 2. T: 34-20. Ny 1287-4

BKÖLTÖZHETŐ kétszobás, parkettes lakás központban átvehető vagy vagyongyár környéki magános keres lakással elcserehető. Ertekezni lehet: Bihari-u. 4/b. 11928-4

NAGY szobát adok annak, aki bepuccoltatja. Csap utca 46. 11924-4

ELCSERELEM nagy szoba konyha, verandás lakásomat két vagy egyszobás, előszobával Bethlen-, Mester-, Darabos-utca környékén. Szent Anna 31. szám Schütz. 11923-4

SZOBÁ, konyhás lakásomat bútorral azonnal átadom. Janosi-u. 43. 2. ajtó 11932-4

ELCSERELEM kétszobás, konyhás, parkettes lakásomat szoba, konyha, szel. zossal. Simonyi-út 6. I. em. Sz. 3272-4

BUTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keresek belvárosban, OTI közelében. Széchenyi-u. 13. 11923-3

KÖZPONTBAN szépen bútorozott különbejáratú szoba kiadó. Cim a kiadóban. 11942-5

ELLATAS (6)

KVARTÉLYOS felvételték Agárdi-u. 8. Erdkelőni Agárdi-u. 17. 1. ajtó. 11926-6

ÉTKEZLEN olcsón, jól Tóth Júlia közlismert éttermében. Nagy menü 5 Ft. Kossuth-u. 11. II. udvar. Ny 1292-6

ÜZLETHELYISEG (7)

FODRASZÓLET eladó, vagy az üzlethelyiség átadó. Dauer-gép eladó Cim a kiadóban. 11693-7

LICHTMANN ernyőszak-üzletét Vörös Hadsereg-útja 9. szám alá helyezte át. Sz. 3250-7

ACS ETA női szabóságát áthelyezte Vörös Hadsereg útja 22. sz. II. em. 6. al. Sz. 3268-7

VETEL (9)

FESTMÉNYEKET, perzsaszőnyveket, szobrokat magas aron veszek. Műkereskedés, Színházutca: csak délután. Sz. 3138-9

HASZNÁLT és rombolt szeszek. Tóth asztalos, Fűvészkeret-u. 3. Sz. 3161-9

DESZKÁT, gerendát, üzleti polcokat, szelészit veszek. Kacsó Zoltán, Hatvan utca 47. Sz. 3237-9

GUMIKABELT, négyereszt, telepes hálózati rádiót, kerekpárt legutányosan veszek. Soltész, Kálvin-ter 2. Sz. 3252-9

SZÓRT állandóan veszek Kóki kefekötő. Király Péter u. 8. (Sámsóni-úti vánháznál) Sz. 3169-9

EABA gypjutakartó keszek. „Könnyű” jelgére. 11940-3

VESEK üzletberendezést, lehelőleg textiltüzetlőből. Megkeresést: Járul, Biharkerteszes cimre. 9

ELADÓ RUHAFALE 10

ELADÓ egy pihelypaplan és két párna. Rákóczi-utca 46. Sz. 3229-10

DRAPP női átmeneti kabát új állapotban eladó. - Beross-u. 6. Sz. 3219-10

ELADÓ BÚTOR (11)

HASZNÁLT házszobabútor eladó. Csap.u. 46. 11976-11

ADOK veszek mindent: féltört - hibásat is - Eötvös-u. 72. Sz. 3214-11

KÉTSZEMÉLYES és egyszemélyes rekamiék, hencerek kaphatók, megrendelhetők. Rákóczi 33. Bálintnál. 11

GYERMEKKOCSI (18)

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetőek. - Gyermekköcsit veszek. Villanykörtecsere. Hunyadi utca 11. Sz. 3202-13

MELY gyermekkosci eladó. Csapó-u. 23. balra második lépcső. Sz. 3247-18

SZEP sport- és mely gyermekkosci állandóan kaphatók. Vörös Hadsereg-útja 20. Városháza alatt. Ny 1257-18

GAZDASAGI ESZKÖZ

STRÁFKOCSI, vaskerekű könnyű, eladó. Telesi 98.

SZŐLŐPÉST (kisméretű) kölcsönadok. Burgundia utca 6. 11752-19

SZŐLŐPÉST kisebb nagyobb boroshodók, léhók eladó. Nap u. 4. 1298-19

ELADÓ hordó 60-100 liter használt Jarikó u. 25. 11

KÁPOSZTAS kád 20 literes boroshordó eladó. Dugavics u. 14. 11940-19

BELLEGELO 165. - alatt Diószegi út mellett 50 kéve csutka eladó, Bőzöményi út 11/b. 11943-19

SZŐLŐPÉST vasállványai alkalmi áron eladó. Hungaria Vörös Hadsereg-útja 81. 19

EPÜLETANYAG (20)

KÉT benyíló ablak, egy kis üvegzett ajtó eladó. Szina Miklós u. 13. Vénkert 3 m color deszkák, eglyóvá kiskészék, téglá eladó. Hortobágy utca 19. 20

DESZKA, gerenda, ablakok, vasajtó, esatorna, öntöttvascső, 10 cm átmérőjű vaskályhák, berakott spallert, három négyzetméter alapterületű deszkából eladó. Csapó-u. 41.

ELADÓ kétszárnyú üvegajtó, ajtó, kifelé nyíló ablak és samottos kályha. Simonffy 19. Ny 1291-21

ELADÓ VEGYES (21)

6 személyes rozda és avmentes evőszék készlet eladó. Cim a kiadóban. 21

Új sarokrakamiéval két aknás kályha, üvegfall, vaskályhák deszkák eladók. Koncz, Péterfia u. 30. 11933-21

VIZMENTES PONYVA, kottartató, precízsnyere, goblienkép, szoba WC, padrudomos üvegek eladók. Neumann, Bádogos-u. Sz. 3227-21

AJANLAT (22)

KULI és ballonkabátot szakszerűen készit. Tóthné, Vörös Hadsereg-útja 33. em. FIGYELEM! Nyilon köböt jót - nagy hibával is - szakemberrel javitassa fel. Felősséggel Bolla szabóújs. Plac-u. 30. emelet. Sz. 3199-22

BORKABÁTJÁT, télikabátját alkalmisa, fordítással sz. Tegdesné, Kálvin-ter 19 Borkabát eladó.

OSZI kosztómék, pilleverek kötését, párnák, függönyök montrozását, öszszállitását; kezi- és géphímzést, valamint elorajozást szakszerűen készit. Mátyásné Petró Júlia, Színházutcajában. Sz. 3245-22

ORAJAVITÁS jótállással Kenes örásnál, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.)

GOMB, CSATT áhuzás, szemfelzáró eladók, azonnal készül. Egyinatom 3. Péterfia-utca szakszathár.

VADÁSZFÉNYVÉRT jót és olcsón kivilajítja. Nagy István puskaműves. Vár-u. 9. sz. 1299-22

RUHAJÁT, kabátját juttanyos áron és szépen elkészit Jámber Erzsébet. Csapó-u. 16. Ny. 1299-22

CSIZMASAMPA 70 forint, kaptafia, csizmasámfa leg. ocsóbb Jámber István, kaptafia-készítómesternél. Kossuth u. 49. Ny. 1282-22

ROSSZ a kálapja? Péter kalapos szépen rendbe hozza Csapó utca 6. udvarban. Sz. 3268-22

SZORMEBUNDÁKAT, bőrkabátokat készitek, alakított javítok, veszek eladók: Kóváry szűes Vörshadsereg-útja 67. emelet. Sz. 3265-22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa divatos jomára Katona Vilmos szűesmester től, Simonffy-u. 2. 22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 Mester-u. 38. Fülöp lómé. száros. 11789-22

ORA javítsa szakszerűen, jótállással. Karórt veszek. Bercsényi Béla örás, Csapó utca 98. Ny 1284-22

GAZDASAGI ESZKÖZ

STRÁFKOCSI, vaskerekű könnyű, eladó. Telesi 98.

SZŐLŐPÉST (kisméretű) kölcsönadok. Burgundia utca 6. 11752-19

SZŐLŐPÉST kisebb nagyobb boroshodók, léhók eladó. Nap u. 4. 1298-19

ELADÓ hordó 60-100 liter használt Jarikó u. 25. 11

KÁPOSZTAS kád 20 literes boroshordó eladó. Dugavics u. 14. 11940-19

BELLEGELO 165. - alatt Diószegi út mellett 50 kéve csutka eladó, Bőzöményi út 11/b. 11943-19

SZŐLŐPÉST vasállványai alkalmi áron eladó. Hungaria Vörös Hadsereg-útja 81. 19

EPÜLETANYAG (20)

KÉT benyíló ablak, egy kis üvegzett ajtó eladó. Szina Miklós u. 13. Vénkert 3 m color deszkák, eglyóvá kiskészék, téglá eladó. Hortobágy utca 19. 20

DESZKA, gerenda, ablakok, vasajtó, esatorna, öntöttvascső, 10 cm átmérőjű vaskályhák, berakott spallert, három négyzetméter alapterületű deszkából eladó. Csapó-u. 41.

ELADÓ kétszárnyú üvegajtó, ajtó, kifelé nyíló ablak és samottos kályha. Simonffy 19. Ny 1291-21

ELADÓ VEGYES (21)

6 személyes rozda és avmentes evőszék készlet eladó. Cim a kiadóban. 21

Új sarokrakamiéval két aknás kályha, üvegfall, vaskályhák deszkák eladók. Koncz, Péterfia u. 30. 11933-21

VIZMENTES PONYVA, kottartató, precízsnyere, goblienkép, szoba WC, padrudomos üvegek eladók. Neumann, Bádogos-u. Sz. 3227-21

AJANLAT (22)

KULI és ballonkabátot szakszerűen készit. Tóthné, Vörös Hadsereg-útja 33. em. FIGYELEM! Nyilon köböt jót - nagy hibával is - szakemberrel javitassa fel. Felősséggel Bolla szabóújs. Plac-u. 30. emelet. Sz. 3199-22

BORKABÁTJÁT, télikabátját alkalmisa, fordítással sz. Tegdesné, Kálvin-ter 19 Borkabát eladó.

OSZI kosztómék, pilleverek kötését, párnák, függönyök montrozását, öszszállitását; kezi- és géphímzést, valamint elorajozást szakszerűen készit. Mátyásné Petró Júlia, Színházutcajában. Sz. 3245-22

ORAJAVITÁS jótállással Kenes örásnál, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.)

GOMB, CSATT áhuzás, szemfelzáró eladók, azonnal készül. Egyinatom 3. Péterfia-utca szakszathár.

VADÁSZFÉNYVÉRT jót és olcsón kivilajítja. Nagy István puskaműves. Vár-u. 9. sz. 1299-22

RUHAJÁT, kabátját juttanyos áron és szépen elkészit Jámber Erzsébet. Csapó-u. 16. Ny. 1299-22

CSIZMASAMPA 70 forint, kaptafia, csizmasámfa leg. ocsóbb Jámber István, kaptafia-készítómesternél. Kossuth u. 49. Ny. 1282-22

ROSSZ a kálapja? Péter kalapos szépen rendbe hozza Csapó utca 6. udvarban. Sz. 3268-22

SZORMEBUNDÁKAT, bőrkabátokat készitek, alakított javítok, veszek eladók: Kóváry szűes Vörshadsereg-útja 67. emelet. Sz. 3265-22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa divatos jomára Katona Vilmos szűesmester től, Simonffy-u. 2. 22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 Mester-u. 38. Fülöp lómé. száros. 11789-22

ORA javítsa szakszerűen, jótállással. Karórt veszek. Bercsényi Béla örás, Csapó utca 98. Ny 1284-22

GAZDASAGI ESZKÖZ

STRÁFKOCSI, vaskerekű könnyű, eladó. Telesi 98.

SZŐLŐPÉST (kisméretű) kölcsönadok. Burgundia utca 6. 11752-19

SZŐLŐPÉST kisebb nagyobb boroshodók, léhók eladó. Nap u. 4. 1298-19

ELADÓ hordó 60-100 liter használt Jarikó u. 25. 11

KÁPOSZTAS kád 20 literes boroshordó eladó. Dugavics u. 14. 11940-19

BELLEGELO 165. - alatt Diószegi út mellett 50 kéve csutka eladó, Bőzöményi út 11/b. 11943-19

SZŐLŐPÉST vasállványai alkalmi áron eladó. Hungaria Vörös Hadsereg-útja 81. 19

EPÜLETANYAG (20)

KÉT benyíló ablak, egy kis üvegzett ajtó eladó. Szina Miklós u. 13. Vénkert 3 m color deszkák, eglyóvá kiskészék, téglá eladó. Hortobágy utca 19. 20

DESZKA, gerenda, ablakok, vasajtó, esatorna, öntöttvascső, 10 cm átmérőjű vaskályhák, berakott spallert, három négyzetméter alapterületű deszkából eladó. Csapó-u. 41.

ELADÓ kétszárnyú üvegajtó, ajtó, kifelé nyíló ablak és samottos kályha. Simonffy 19. Ny 1291-21

ELADÓ VEGYES (21)

6 személyes rozda és avmentes evőszék készlet eladó. Cim a kiadóban. 21

Új sarokrakamiéval két aknás kályha, üvegfall, vaskályhák deszkák eladók. Koncz, Péterfia u. 30. 11933-21

VIZMENTES PONYVA, kottartató, precízsnyere, goblienkép, szoba WC, padrudomos üvegek eladók. Neumann, Bádogos-u. Sz. 3227-21

ALLAT (23)

MÉHCSALÁDOK kaptárak, diszgalambok, díszpárva eladó. Csapó-u. 41.

HIZONAK való egyrészes sertések eladók. Apah u. 8. Ny. 1277-23

INGATLAN (24)

KISSZEPESÉN 0. holdj Belligelő 8 hold föld kiadó. Bartók Béla út 27. sz. 11919-24

VASARNAP előleget Kőtemető IX-es táblában egy lán felejtettem fekete ruhacsomját megta 6.0. t. k. rem juttassa vissza nyugodt beteg és özvegy nyugvón. Timár u. 9. 11918-24

ELADÓ elkötötés miatti olcsón Teger u. 14. sz. ház egyszobás, konyha, 4000 Ft. 11613-24

BKÖLTÖZHETŐ családi ház eladó. Pajdosó u. 29. 11920-24

ELADÓ sürgősen Kandia 21. beköltözhető kettőszobás családi ház, Ertekezni Dugósi Irodában, Kossuth u. 49. Sz. 3265-24

HASZONBÉRFIADÓ föld: Monostorpályi úton Kondoroszi iskolánál 15 hold Diószegi úton 13 kilométernél balra Zófia János lőce tanyából 7 hold Hadsereg-úton Beton-tanyából 15 hold nagyon olcsó bértel azonnal átvehető értekezni Werbőczy u. 8. Bákóczinál. 11948-24

VÁGOHLDDAL közvetlen szemben házhelyek olcsón eladók. Péterfia u. 29. kérésztérület. Sz. 3233-24

BÉRFIADÓ FÖLD: Fáy dűlőben 2 és fél hold 15. szám alatt. Veréb-dűlőben Csapó-utca: gardszűességgel tulajdonálól 2 és negyed hold, Elép 12. sz. a 1. és fél hold. Vedres-dűlőben 1. sz. 1 hold 1200 n.ó. Cim a kiadóban. 11633-24

BKÖLTÖZHETŐ szoba, konyha, káma lakóház tel. kék nélkül eladó. Monti 7. vedes-utca 23. Sz. 3246-24

EL VESZETT (25)

ELVESZETT 1. ordás kócsám fekete totyos, ha valaki tud róla, kérem értesíteni. Jakab László Rígyó u. 23. 11946-25

NÉPLAP

Politkai oaplap

Felölő szerkesztő VAJDA MARTON

Felölő kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zallin szky-utca 1. Telefon: 42 52

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zallin szky-utca 1. Telefon 80 81

Szabadág Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felölő vez.: Révész Imre

ELOFIZETÉS DU

EGY HORA U FORUM

Postatakarék

Csekk száma

HÁROM hl sestenert must eladó. Csapó-u. 33.

HO és sárcepo szakszerű javitása. Ocska auto külső gumit veszek 2-3 forintért kőloját. Csapó-u. 28.

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek. Cimre ügyelni. Oroz Piac u. 50 vármegye mel ett. 23

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza új. Dalmi kalaposmester. Vár-u. 2. 11893-22

SZAPPANNAK való zsl. radékok szappanra átcserelek. Kőcsey-u. 6. Pál János 11204-22

GUMILABELLIK javítása, sütése, ocska cipőzárak cizmákat veszek. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 11893-22

VÖLEGÉNYI ruhakészítés Végé ferfizabó, Vár-utca 1. szám. 11501-22

NE DOBJA EL ocska kalapját, ocsón utjajalakítja Kalapipar, Széchenyi 7. 22

DOLGOZO NO szép kalapot alakíttást megkerkeztet legújabb modellekből készíttessen Sályinél, Plac-u. 81. 11973-22

SZEP PAPAN szobor élet. Készítésre készíttől Vargane, Hatvan-u. 65. 22

SZORMEBUNDÁJA ártásbasát, készítését szőlő árban vállalja Jakab Antal szűesmester, Kossuth-u. 25 udvarban. Ny 1253-22

ALLAT (23)

MÉHCSALÁDOK kaptárak, diszgalambok, díszpárva eladó. Csapó-u. 41.

HIZONAK való egyrészes sertések eladók. Apah u. 8. Ny. 1277-23

INGATLAN (24)

KISSZEPESÉN 0. holdj Belligelő 8 hold föld kiadó. Bartók Béla út 27. sz. 11919-24

VASARNAP előleget Kőtemető IX-es táblában egy lán felejtettem fekete ruhacsomját megta 6.0. t. k. rem juttassa vissza nyugodt beteg és özvegy nyug